

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

1977. április 15. p é n t e k

bb. 1. segítik a megváltozott munkaképességű fiatalok pályaválasztását

i/dg/tr/rj zs -cz

1977. április 15.

a fővárosban az idén több száz ugynevezett megváltozott munkaképességű fiatal fejezi be iskolai tanulmányait. többségük általános iskolás, aki először áll pályaválasztás előtt. a fővárosi pályaválasztási intézet, illetve ifjúsági munkavállalási tanácsadója segíti őket a helyes döntés meghozatalában, abból kiindulva, hogy a nekik megfelelő szakmákban ugyanolyan eredmények elérésére képesek, mint a velük egykorú, teljesen ép, egészséges tanulótársaik. csak meg kell találni számukra a megfelelő szakmát.

a „szakmakeresést”, az idén végzőknek a tanácsadó már egy évvel ezelőtt megkezdte. minden, az iskolaigazgatók által jelzett fiatal az ősz folyamán orvosi vizsgálaton vett részt a szakmunkástanulók országos egészségvédő intézetében. az vizsgálat eredménye, a gyerekek érdeklődése, valamint a tanácsadó szakembereinek véleménye alapján az elmúlt hetekben valamennyi fiatal választott szakmát. a döntésben a szülők is résztvettek.

/folyt.köv./

0

-1 -

bb. 1. / segítik... 1. folyt./rj

választásukat megkönnyítette, hogy az elmúlt években lényegesen bővült a számukra ajánlott szakmák köre és ma fogyatékosági típusokként eléri a 40-50-et. a nagyothallók egyebek között szabók, fényképészek, bőrdíszművesek, dísznövénykertészek lehetnek. a szív-betegek egészségi állapotuktól függően választhatják az irodagép-műszerész, a gépjárművillamossági műszerész, az órás, a látszerész szakmát. a mozgásfogyatékosok - szintén az orvosi vizsgálat eredményétől függően a többi között fűzőkészítő-kötszerészek, porcelánfestők, intarziakészítők, szerszámkészítők, vésművek férfi és női szabók lehetnek.

a jövőre végző csökkent munkaképességűek pályaválasztásának segítése is hamarosan elkezdődik. a tanácsadó a fővárosi tanács illetékes főosztályának útján a közeljövőben juttatja el felmérő kérdőívét az iskolákhoz, s szeretnék, ha mindenhol visszakeresné a pontos választ. ezenkívül a szakemberek a hét minden munkanapján tanácsaikkal a szülőknek, diákoknak közvetlenül is rendelkezésre állnak. /mti/

--

bb. 2. parkolj és utazz tovább tömegközlekedési eszközzel -
uj parkolóhelyek a metro-vonalak mentén

i/me/s/rj zs -cz

1977. április 15.

tágasparkolók, díjtalan parkolás - a fővárosi gépkocsitulajdonosok álma - megvalósul. a városházán kijelölték az új parkolóhelyét. a szakemberek - a fővárosi tanács megrendelésére - készítik a telepítési, kivitelezési terveket. amint a fővárosi tanács közlekedési főosztályán elmondták, a fokozatosan kiterjedő gyors közlekedési hálózatra: a metro- és a hozzácsatlakozó hév-vonalakra alapozva alakítják ki a parkolórendszert. ennek elve: parkolj és utazz tovább tömegközlekedési eszközzel.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / parkolj és utazz... 1. folyt./rj

a belvárosban jelenleg szinte lehetetlen a parkolás. az ott dolgozó sok gépkocsitulajdonos reggeltől estig elfoglalja a fizető parkolókat, sőt-szabálytalanul - az utcákbeli szabadtereket is. az ügyintézők, a vásárlók, a városnéző hazai és külföldi látogatók gépkocsijainak napközben csak elvétve jut hely. este megszűnik a zsúfoltság, akkor viszont a hivatalok, üzletek már zárva vannak. a következő években rohamosan növekszik a járművek száma: 1980-ra ezer lakosra várhatóan 150 gépkocsi jut majd. a parkolási gondok tehát súlyosbodnak. a korszerű parkoló-garázsok, amelyek sok járművet befogadhatnak, jelentős összegekbe kerülnek, ezek létesítését csak a vi. ötéves terv időszakában kezdenek meg.

a metró-vonalak mentén létesülő parkolók lehetővé teszik, hogy a belvárosba igyekvők ott hagyják autójukat, s metróval folytassák útjukat, gyorsan, kényelmesen utazhassanak a főváros központjába. így, már ez évtől csökkenhet a parkolási deficit.

a metró kelet-nyugati vonalán az első parkoló a moszkva téren épül, 160 jármű számára. már ez év nyarán elkészül. év végéig átadják rendeltetésének a déli-pályaudvar mellé tervezett 100 férőhelyes parkolót. az Őrs vezér téri és a népstadion melletti 200-200 autót befogadó parkolót a jövő évtől vehetik igénybe. hasonló méretű parkolók sorakoznak majd a metró észak-déli vonala mentén. kőbánya-kispest vasútállomásánál 200, a határ uti metróállomásánál 100-150 férőhelyes parkoló lesz. az ecseri-ceglédi úton 100 gépkocsi parkolhat. a nagyvárad téren 200, míg az élmunkás téren 150 férőhelyes parkoló épül a metróvonal kiterjedésével szinte egy időben.

ezekon a helyeken díjtalanul őrzik a gépkocsikat. /mti/

--

bb. 3. „boldog akar lenni az ember...,,

rj zs -cz

1977. április 15.

cimmel bemutatót tart április 19-én kedden este 7-kor a radnóti miklós színpad. megismétlik - részben új szereplőkkel, közreműködőkkel - a költészet-napi rádióval közös „élő adás,, műsorát: klasszikus és mai magyar költők műveit. a második részben pódiumon mutatják be szilágyi györgynek a rádióban nagy sikert aratott monológ-vallomását, a „hanyas vagy?,-ot. az előadó: keres emil. az est szerkesztője dorogi zsigmond, a rendező: bozó lászló. /mti/

o

--
-3 -

bb. 4. szálloda-jellegű fizetővendéglátó szolgálatos szobák a balatonnál

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

minőségi fejlődés várható az idén a balaton-parti fizetővendéglátó szolgálatnál. sokszáz szobát többszintes, szálloda-jellegű társas nyaralóban kínálnak a vendégeknek az idegenforgalmi szervek.

a magánnyaralókban eddig mintegy 40 000 helyet bérelt a fizetővendéglátó szolgálat. a régebbi nyaralók nagyrészt elsős és másodosztályú szobákat tudnak a vendégek rendelkezésére bocsátani. újabban a balaton mindkét partján gombamódra szaporodnak a többszintes társas nyaralók, amelyek új lehetőséget kínálnak az üdültetés kiterjesztésére. ezeket a modern épületeket tulajdonosaik csak a nyár rövid időszakában tudják hasznosítani, s általában 2-3 hónapra a fizetővendéglátó szolgálat rendelkezésére bocsátják. a társas nyaralók, - amelyek többnyire vízvezetékekkel, fürdőszobával, gáz- és elektromos fűtő-berendezésekkel vannak felszerelve, - valóban szállodapótló szerepet töltenek be a nyári idény csúcsgazdálkodási időszakában.

az idegenforgalmi szervek a magánnyaralók vendégeinek programajánlattal és kirándulások szervezésével is igyekeznek tartalmasabbá, kellemesebbé tenni balatoni üdülésüket. /mti/

... -

bb. 5. megérkeztek a gólyák borsodba is

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

a szokatlanul hűvös áprilisi időjárás miatt csak most, a szokásosnál mintegy tíz nappal később érkeztek az első gólyapárok az ország legészakibb részébe, borsodba. a piroscsőrű madarak a déli-bükök szélétől védett falvaiban, köztük cserépfaluban, sályban kereszték fel régi fészkelő helyeiket, de feltűntek már a tokaj-hegylajai részekén is, többek között bodrogkeresztúron. ezt egykor a „gólyák falujának”, is nevezték, mert szinte minden házkéményen egy gólyapár „lakott”, most azonban már csak alig tíz fészket lehet összeszámolni a faluban. az újonnan épült házak kéményein nem szívesen készítenek új fészket a gólyák. a putnok környéki falvakban - köztük trizsen, imolán-inkább választják a kétágu vasbeton villanyoszlopok tetejét, ahol most is számos gólyacs család kezdte meg a fészkelést. /mti/

... -
-4 -

bb. 6. „usznak”, a bibic-fészkek

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

a csapadékos téli időjárás után március végén és április elején lehullott nagymennyiségű eső sík-vízzé változtatta a hortobágyot. a zombékos, mélyebb fekvésű részek után a partosabb részek is víz alá kerültek, s ez nagy károkat okoz a földön költő madarak fészkeiben. a tavaszi ár elsodorta a bibic-fészkeket, amelyek a hideg vízben usznak a tojásokkal együtt. vannak olyan madár-családok, amelyeknek „otthonát”, az idén már másodszor vitte el a nagy pusztai belvíz. /mti/

... -

bb. 7. aranyérmes trofeák - értékes a csongrád megyei őzállomány

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

csongrád megyében az őzállomány létszáma megközelíti a tízezeret. ez a vadsűrűség optimális, növelni nem kívánják, viszont tervszerű gyérítő - apasztó vadászatokkal az állomány minőségi fejlesztésére, még értékesebbé tételére törekednek. a tervszerű vadgazdálkodás eredményességét bizonyítja a tavaszi trófea-bírálat. a kilőtt őzbakok agancsai közül 58 kapott elismerő minősítést, közülük 12 arany érmet. a legszebb, legarányosabb formájú agancsu őzbakokat a tiszta-maros-szögi és a fábiansebestyéni „kinizsi”, vadásztársaságok tagjai ejtették el. /mti/

... -

o
-5 -

bb. 8. fedett uszoda a gyár lakótelepén

vid/rj -cz

1977. április 15.

Fedett uszodát épített az inotai november 7. erőmű az inotai alukohó segítségével a két gyár közös lakótelepén. több mint két és fél millió forintos költséggel téliesítették a régi strandot. műanyag sátor védi a fürdőzőket és 100 személyes öltöző teszi kényelmessé a munkaidő utáni kikapcsolódást. az uszodát az erőmű gőze fűti, az üzemeltetést pedig a két vállalat közösen vállalta. /mti/

--

bb. 9. házaló tolvajok

1/bc/gg/rj zs -cz

1977. április 15.

használt ruha vásárlásának ürügyén csengetett be a tolbuchin köruton egy lakásba jakab lászlóné rafael borbála 35 éves háztartásbeli, jakab jánosné lakatos mária 43 éves háztartásbeli, valamint jakab rozália 20 éves eltartott, valamennyien gyáli lakosok. a lakásban csupán egy idős asszony tartózkodott, aki nem akarta beengedni őket. ekkor azonban egyikük a fürdőszobába kéredezkedett, a másik asszony pedig fejfájásra hivatkozva gyógyszer és vizet kért. közben a háziasszony figyelmét elterelve, elemeltek egy arany óraláncot, több ezüst tárgyat és egy üveg vázát, összesen mintegy 13.000 forint értékben. az elvitt tárgyakat egy ismerősük útján értékesítették.

a központi kerületi bíróság - figyelembe véve, hogy speciális visszaesők - jakab lászlónét két és fél évi, jakab jánosné két évi szabadságvesztésre ítélte, jakab rozália büntetése nyolc hónapi szabadságvesztés, amelynek végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság. /mti/

--

-6 -

bb 10. negyedévi gyorsmérleg a kohó- és gépiparban

i sz tm ie bh la

1977. április 15.

a kohó- és gépipari minisztérium előzetes negyedévi statisztikai összesítése szerint a tárcához tartozó vaskohászati, könnyű- és színesfémkohászati vállalatok összehasonlítható árszinten számolva 4.5 százalékkal több kohászati terméket állítottak elő, mint a múlt év hasonló időszakában, a gépipar termelése pedig 7.1 százalékkal bővült. így mindkét ágazat időarányosan teljesítette éves tervét. mind a kohászat, mind a gépipar tovább fokozta exportját, s az év első három hónapjának exporteredményei kedvezőbben alakultak, mint a múlt év első negyedében, amikor is az éves terv időarányos teljesítésében exportleamaradások voltak. az időközben aláírt szerződések pedig jobb lehetőségeket biztosítanak az év további részében.

a gépiparban már fokozatosan megmutatkoznak a szelektív iparfejlesztésnek és a gazdaságosabb termékszerkezet kialakításának eredményei; az átlagosnál jobban fejlődik a híradástechnikai és a közlekedési eszközök gyártó ágazat. a rekonstrukciók és a fejlesztések révén dinamikusabban növelte termelését többek között a gördülőcsapágy művek, a szerszámgépipari művek, a magyar hajó- és darugyár és a magyar kábelművek, a kohászati üzemek közül pedig a december 4. drótművek és a dunai vasmű.

a termelési eredményeket mind a kohászati, mind a gépipari ágazathoz tartozó vállalatok döntően a 9, illetve a 12 százalékos termelékenységnöveléssel érték el. mindkét ágazatban változott a létszámhelyzet is, a kohászatban 1,2 százalékkal csökkent a dolgozók száma, ugyanakkor a gépiparban egy százalékkal nőtt, főleg egyes tanácsai vállalatoknak és a nagyobb iparvállalatoknak az összevonása, és az ágazathoz tartozó gelka javító-szolgáltató tevékenységének bővítése révén. /mti/

--

bb 11. Lengyel és ndk-beli szerelők gyorsítják a munkát - megkezdődött az első nagy karbantartás az új péti műtrágyagyárban

vid/fm bzs -cz

1977. április 15.

megkezdődött az első nagy karbantartás a péti nitrogénművek új műtrágya-gyárában. csaknem egyhónapos időtartamra leállt a hármas műtrágyagyár és az ammónia üzem, és megkezdték a fontos munkát a szerelők.

/folyt. köv./

8.05/bzs

- 7 -

900g

bb 11. /Lengyel ... 1. folyt./bzs

a gyár szakemberei már jóelőre felkészültek a speciális berendezések javítására, karbantartására. a munka meggyorsításához segítségül hívták a hazai vállalatok, így a vegyipari építő szerelő vállalat, valamint a gyár- és gépszereelő vállalat szakmunkásait is. segítenek a munkában- együttműködési megállapodás alapján - a piesteritz-i, ndk-beli testvérgyár szerelői és részt vesznek egyes berendezések karbantartásában lengyel munkások is. a hazai és külföldi vállalatoktól több mint 200 dolgozó érkezett erre az időszakra a péti nitrogénművekhez, s az ő munkájuk is hozzájárul ahhoz, hogy minimális lesz a termelés-kiesés, hiszen a karbantartással párhuzamosan a többi üzem folyamatosan termel, azok leállítására szakaszosan júniusban, illetve októberben kerül sor. hasonló segítséget egyébként a péti nitrogénművek is rendszeresen ad a hazai, illetve külföldi vállalatoknak./mti/

--

bb 12. földgázkinccs az „árok mentén,,

vid/fm bzs -cz

1977. április 15.

a geológusok szerint makó-hódmezővásárhely térségében az őshegység elsüllyedése után keletkezett 6.000 méter mély árok, vagyis őstenger feltöltődésekor keletkezett szénhidrogének a perem táján, nagy mélységben is megtalálhatók.

néhány hónapja „fedezték fel,, - egy évtized eltelte után immár másodszor - az üllési gázmezőt. annak idején ugyanis legfeljebb 2.400 méter körüli mélységig furtak, s ott jelentős szénhidrogén-tároló réteget találtak. ezt a mélységet azonban legutóbb ezer méterrel megtoldották, s nagy nyomásu, 300 méter vastag - az átlagosnál tízszer vastagabb - gázzréteget csapoltak meg.

a nagyalföldi kőolajkutató és feltáró üzem szegedi szakemberei ugyanennek az ároknak a mentén hasonlóan nagy mélységig hatolva, most még jelentősebb gázmezőre bukkantak az ülléstől nem messze lévő forráskut határában. a forráskuti 3. számú furásponton 3.500 méter mélységben, belövéshez, készültek nagy körültekintéssel. az óvatosságra az egy évtizeddel ezelőtti gyakori üllési gázkitörések intették a kutatókat.

/folyt. köv./

8.10/bzs ↓ történető

- 8 -

g^{oo}g

bb 12. /földgázkinccs ... 1. folyt./bzs

most még fokozottabb elővigyázatosságra volt szükség, hiszen a nagyobb mélységben nagyobb nyomásra számíthatnak. a kutat nemrég beszerzett különleges kitörésvédelmi szerelvényvel látták el, de magát a bélés-csővet is nagyszilárd-ságu importanyagból alakították ki. a rendkívüli intézkedéseket alátámasztotta a várakozáson felüli eredmény: a bélés-cső belövése, vagyis a réteg megnyitása után 200 atmoszférás nyomással tört a felszínre a berendezéseket különösen igénybevevő földgáz.

a megfelelő fuvókán át bocsátott gáz mennyisége a most megkezdődött hozammérések alapján eléri a napi 200.000 köbmétert. a mérések idején hatalmas zugással kiáramló gázokat tízméteres lángokat lövellő fáklyában égetik el. a kutat a jövő héten lezárják, s gyors ütemben folytatják az új mezőteljes felkutatását, körülhatárolását, azután lehet a kutakat termelésre fogni. a gáz továbbítását előreláthatólag a szank-szeged közötti távvezeték felhasználásával oldják meg./mti/

--

bb 13. győri imre a nyugat-berlini szocialista egységpárt kongresszusára utazott

mm bzs hgy

1977. április 15.

győri imrének, az mszmp kb titkárának vezetésével pénteken küldöttség utazott a nyugat-berlini szocialista egységpárt v. kongresszusára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. /mti/

--

9.03/bzs

- 9 -

g^{oo}g

bb 14. négy nemzetközi szakkiállítás nyílt meg a vásár-
központban

t sb/mm bzs hgy

1977. április 15.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban pénteken a kohó- és gépipari, a nehézipari, a könnyűipari, a mezőgazdasági és élelmiszeripari tárcák, a hazai és külföldi kiállítók képviselőinek, valamint a diplomáciai testület számos tagjának jelenlétében török **istván** külkereskedelmi miniszterhelyettes négy nemzetközi szakkiállítást nyitott meg: a mezőgazdasági gépeket felvonultató agromasexpo-t, a garázsipari berendezéseket bemutató autoservice-t, a műanyagipari cikkek hungaroplast és a könnyűipari gépek limexpo bemutatóját.

hangsúlyozta, hogy a csaknem 80 ezer négyzetméternyi kiállítási területen a 459 hazai és külföldi cég árukiálata kedvező lehetőséget nyújt mezőgazdaságunk gépesítésének fejlesztéséhez, a gyors ütemben bővülő gépjárműforgalom biztonságosabb lebonyolítására, a könnyűipar fejlesztéséhez, a műanyagok térhódításához. a hungexpo rendezvényeinek magas színvonalát bizonyítja, hogy a nemzetközi vásárok szövetsége, az ufi az agromasexpo-t felvette tagjai sorába, s ezzel ez a nemzetközi seregszemle az egész világon elismert kiállítási rangra emelkedett. utalt arra, hogy a most nyolcadik alkalommal megrendezett hungaroplast kiállításainak eddigi sorozata jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az első bemutató óta tiz kilóról 23 kilóra növekedjen az országban az egy főre eső műanyagfelhasználás. ezuttal 47 hazai, kilenc szocialista, és 72 tőkés vállalat bemutatója nyújt lehetőséget a műanyagipar fejlesztésének gyorsításához. hangsúlyozta: a mezőgazdasági gépgyártásban, a könnyűipari gépek beszerzésében és a műanyagipar bővítésében egyaránt nagyon sok segítséget nyújtott a szocialista országokkal folytatott széles körű együttműködés. a szakosítás és a kooperáció számos újabb eredményét mutatják be a nemzetközi szakkiállítások, s ugyanakkor módot nyújtanak a munkamegosztás kiszélesítésére más országokkal is.

az ünnepélyes megnyitást követően szinte azonnal sor került a hazai és a külföldi szakemberek tapasztalatcseréjére, az együttműködés újabb lehetőségeinek megvizsgálására.

10.10/bzs

- 10 -

/folyt. köv./

1030g

bb 14. /négy nemzetközi ... 1. folyt./bzs

a mezőgazdasági gépkisérleteti intézet és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár képviselői pénteken szerződést kötöttek az állatállomány takarmánybázisának jelentős bővítését segítő ugynevezett szalmapellet gyártásának közös fejlesztésére. elhatározták, hogy az újfajta, olcsó takarmánygyártásához szükséges legjobb berendezések kialakításában felhasználják a közös tapasztalatokat, újabb vizsgálatokat végeznek, a közös kutatómunka alapján javaslatokat dolgoznak ki a mezőgazdasági nagyüzemekben már meglévő szárító üzemek fejlesztésére, a szalmapellet-gyártás elterjesztésére.

a négy nemzetközi szakkiállítás pénteken délben nyitotta meg kapuit a nagyközönség előtt. a látogatók április 20-ig tekinthetik meg a bemutatókat naponta reggel 9 órától délután 5 óráig a dobi istván uti vásárközpontban.
/mti/

--

bb 16. Lottó nyerőszámok

tm bzs hgy

1977. április 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a mórahalmon megtartott 15. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

11, 12, 23, 32, 77

/mti/

--

bb 15. építésügyi filmszemle a szovjet kultúra és tudomány házában

i sb/pá bzs hgy

1977. április 15.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában rendezte meg a viii. építésügyi filmszemlét. összesen 16 szakmai filmet mutattak be az építőipar legújabb technológiai módszereiről, új létesítményeiről, a települések rendezéséről, a műemlékvédelemről, az építőipari gépek biztonságos üzemeltetéséről és a környezetvédelemről. a szovjet alkotók két szakmai filmje is szerepelt a szemlén, ezek a vilniuszi új lakótelepek és a típuselemekből tervezett többcélu épületek kialakítását, korszerű építési módszereit ismertették.

10.25/bzs

- 11 -

/folyt. köv./

1100g

bb 15. /építésügyi ... 1. folyt./bzs

a mafilm népszerű tudományos stúdiója és a budapesti műszaki egyetem egy-egy, az építésügyi tájékoztatási központ filmstúdiója pedig 12 szakmai filmet mutatott be. az építésügyi tájékoztatási központ szakmai filmállománya most már megközelíti a 600-at, a másolatok száma pedig a 2000-et. az építésügyi vállalatoknak, intézményeknek kölcsönzött filmeket tavaly 4564 alkalommal vetítették le, s számítani lehet arra, hogy a múlt évihez hasonlóan, ebben az évben is több mint 1 millió néző, szakember kap tájékoztatást e filmek révén az ágazat újdonságairól. /mti/

-. -

bb 17. nővérszálló zuglóban

t me/gk bzs hgy

1977. április 15.

péntek délelőtt nővérszállót avattak zuglóban. az erzsébet királyné útja 60/b. szám alatt, a gyermekorvosi rendelő egykori épületét alakították át erre a célra. a kerületi tanács kilencszázezer forintos beruházásából három hónap alatt készültek el az összkomfortos szobák. a korszerűen berendezett otthonban a kerület egészségügyi intézményeiben dolgozó fiatalok, pályakezdő pedagógusok lakhatnak. tervezik, hogy hasonló szállót hoznak létre gondozónők, védőnők, pedagógusok számára a hungária köruton megüresedett iskola épületében. /mti/

-. -

bb 18. kitüntetések

sl/s bzs hgy

1977. április 15.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozása alkalmából készített listáját. az anyag feloldásig /12.30-ig/

kitüntettek
e m b a r g ó s !

x x x

/folyt. köv./

10.35/bzs

- 12 -

1109

bb 18. /kitüntetések 1. folyt./bzs

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozása alkalmából, a szocialista brigádmozgásban kifejtett brigádvezetői tevékenységük elismeréseként

a szocialista munka hőse kitüntetést

és kitüntető címet adományozza:

makádi józsefnek, a ganz-márvag mozdony-, vagon- és gépgyár vízgép- és kompresszor gyáregysége szereplő-lakatos csoportvezetőjének,

nagy károlynak, a recski bányászati aknamélyítő vállalat csapatvezető vágójának,

tagliber ferencnének, az üvegyipari művek salgótarjáni öblös-üvegyára üvegyipari munkásának,

végh jánosnének, a nagykovácsi konzervgyár konzervipari szakmunkásának;

az elnöki tanács

a népgazdasági tervek teljesítésében elért eredményeik elismeréseként

a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést

adományozza:

a bábolnai mezőgazdasági kombinát „kombájnos”, szocialista brigádjának,

a heves megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat hatvani abc áruháza „kossuth”, szocialista brigádjának,

/folyt. köv./

10.40/bzs

- 13 -

1119

bb 18. /kitüntetések 2. folyt./bzs

a kőbányai gyógyszerárugyár „heparin”, szocialista brigád-
jának,

a taurus gumipari vállalat szegedi gumigyára „puskás
tivadar”, műszerész szocialista brigádjának;

az elnöki tanács

a szocialista brigádmozgalomban kifejtett
brigádvezetői tevékenységük elismeréseként

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést

adományozza:

bacsik lászlónak, a csőszerezőipari vállalat csőszerező-
jének,

bende jánosnének, a május 1. ruhagyár gőzvasalónőjének,

bódis sándornak, a chinoin gyógyszerárugyár vegyipari szak-
munkás csoportvezetőjének,

falucskai antalnak, az országos kőolaj- és gázipari tröszt
nagyalföldi kutató és feltáró üzeme vezető furó-
mesterének,

hangyál györgynek, a volán 14. sz. vállalata dunaujvárosi
üzemegysége gépkocsivezetőjének,

horváth imrénének, a kenderszövő vállalat szegedi juta-
gyára fonónőjének,

kóródi miklósnak, a ferencvárosi malomüzem tmk csoport-
vezetőjének,

major jenőnének, a fertőszentmiklósi „uj élet”, tsz baromfi-
telep-vezetőjének,

márton jánosnak, a budapest-keleti MÁV vontatási főnökség
villamosmozdony-vezetőjének,

pozsonyi pálnének, a fővárosi kertészeti vállalat kultura-
vezetőjének,

/folyt. köv./

10.45/bzs

- 14

11209

bb 18. /kitüntetések 3. folyt./bzs

sütő lászlónak, a sátoraljai helyi „hegyalja”, ruházati
szövetkezet csoportvezetőjének,

szücs istvánnak, az ikarus karosszéria- és járműgyár esz-
tergályosának;

a munka érdemrend ezüst fokozatát 15-en, bronz
fokozatát 25-en kapták. /mti/

--

bb 19. lopott és nem fizette négy gyermeke után a tartásdíjat

vid fm bh hgy

1977. április 15.

ilia lászló 34 éves soproni lakosnak négy kiskorú gyermeke
után havi 720 forint tartásdíjat kellene fizetnie az édesanyá-
nak. miután azonban nem vállalt állandó munkát, rendszertelenül
fizette a tartásdíjat, sőt legutóbb több hónapi elmaradása volt,
közben egy önkiszolgáló üzletben lopást is elkövetett.

a győri megyei bíróság ilia lászlót a tartásdíj fizetésének
elmulasztása miatt és lopásért jogerősen hat hónapi, börtönben
letöltendő szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 20. videoton-bemutató zalaegerszegen

vid fm bh hgy

1977. április 15.

pénteken zalaegerszegen kiállítás nyílt a videoton tele-
vizió gyárának termékeiből. bemutatják a gyár valamennyi termé-
két: tizenegyféle fekete-fehér, kétféle színes televízió-
készüléket, valamint 12 -féle típusú rádiókészüléket. látható
a gyár három legújabb rádió-készüléke, amelyek közül egyikbe
digitális órát is beépítettek. ezek az új típusú rádiók körül-
belül két hónap múlva kerülnek az üzletbe. közülük kettőnek
az ára 1 000 forintnál alul lesz. /mti/

--

- 15 -

11.37 bh

11509

bb 21. ellenőrző mérőműszerek és hidrometeorológiai
műszerek kiállítása a szovjet kultúra és tudomány
házában

t gy/s bzs hgy

1977. április 15.

a szovjet műszergyártás, az optika-műszerészeti és a rádióelektronikai ipar gyártmányait a mashpriborintorg szovjet külkereskedelmi szervezet a világ száz országába exportálja. az általa forgalmazott több új gyártmánnyal megismerkedhetnek a magyar szakemberek a „szovjet ellenőrző mérőműszerek és hidrometeorológiai műszerek”, magyarországi szakkiállításán, amelyet pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában n.a. kavaljov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi kirendeltségének vezetőhelyettese nyitott meg.

a látogatók részletesebben megismerhetik az analitikai mérlegeket, a sérülésmentes anyagvizsgálatra szolgáló műszereket, az ipari méretű hőmérsékletellenőrző és szabályozó műszereket, a keménység fokmérőket, a nedvességtartalom-számlálókat, meteorológiai és hidrometeorológiai műszereket.

különösen nagy figyelmet érdemelnek az egy hétig látható kiállításon az újdonságnak számító ipari hibakereső-műszerek, amelyek a magyar népgazdaságban is alkalmazhatók. ugyancsak először mutatkoznak be külföldön az új potencióméterek, hőelemek és egyéb hőmérséklet-ellenőrző és -szabályozó műszerek. a kiállított tárgyak egyik fő előnye, hogy szerkesztési megoldásuk azonos alapokon nyugszik.

a megnyitó ünnepségen szó esett arról, hogy a bemenikai vívmányokat hasznosítva biztosítják a szovjet műszerek magas műszaki színvonalát. hangsúlyozták: a további exportkapcsolatok alapja elsősorban a műszergyártásban létrehozott szovjet-magyar szakosítás. a kapcsolatok a mashpriborintorg és a metrimpex magyar külkereskedelmi vállalat között folyamatosan fejlődnek./mti/

--

bb 22. halálos közlekedési balesetek

mm bh hgy

1977. április 15.

szeged és kelebia közötti utszakaszon dr. bartha istván 37 éves orvos kelebiai lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló heblék imre 67 éves nyugdíjas ásványvíz-lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.
/folyt. köv./

- 16 -

11.45 bh

12⁰⁰g

bb 22. /halálos közlekedési... folyt./ bh

szolnok megyében az örményesi vasútállomás közelében egy személyvonat halálra gázolta posta györgy 26 éves segédmunkás orosi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul tartózkodott a vasúti sínek között. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség./mti/

--

bb 23. „józsef attila”, szavalóverseny balatonszárszón

vid/fm bzs hgy

1977. április 15.

a népművelési intézet és a kulturális minisztérium döntése alapján balatonszárszón a páros években rendezik meg a diáknapokon aranyérmes szerzett versmondók országos versenyét, míg a páratlan években a somogy megyei szavalóversenyt tartják meg. pénteken érkezett meg balatonszárszóra a sorrendben immár vii. józsef attila szavalóverseny negyven somogy megyei résztvevője. ebből az alkalomból rendezték meg a fiatal kezdő költők, versmondók és városi népi zenészek baráti találkozóját is. szombaton folytatják a szavalóversenyt, este pedig a döntőre, illetve a gálaestre kerül sor. vasárnap hirdetik ki az eredményeket és adják át a jutalmakat./mti/

--

bb 26. kitüntetések

t sl/gk ie bzs -cz

1977. április 15

a népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista brigádevetők v. országos tanácskozása alkalmából kitüntetések adományozott a szocialista brigádmozgalomban, illetve a népgazdasági tervek teljesítésében elért eredmények elismeréséül. a kitüntetések péntek délután a parlament kupolacsarnokában losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke ünnepélyesen adta át. az ünnepség elnökségében helyet foglalt gáspár sándor, a szot főtitkára, maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

/folyt. köv./

12.37/bzs

- 17 -

13⁰⁰g

bb 26. /kitüntetések 1. folyt./bzs

Losonczi pál rámutatott, hogy pártunk és államunk elismerését és tiszteletét fejezi ki e kitüntetésekkel a szocialista brigádmozgalom társadalmi és gazdasági eredményei iránt. e kiterjedélyesedő, immár milliókat megmozgató mozgalom társadalmunk szocialista kibontakozásának, a fejlett szocialista társadalom építésének eredménye és egyben ösztönzője is. a szocialista brigádmozgalom társadalmi és gazdasági céljaink valóra váltásának legtömegesebb és legtevélegesebb támasza, a szó igaz értelmében szocialista.

végül az elnöki tanács elnöke további sok sikert, alkotókedvet kívánt a kitüntetetteknek.

/a kitüntetettek névsorát mai bb 18. számú kiadásunkon közöltük, a lista

embargóját feloldjuk!!/

a kitüntetések átadása után az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

--

bb 25. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti április 15-én, pénteken 12 órakor:

hűvös marad az idő

az észak-európa felől áramló hideg, sarkvidéki eredetű levegő utánpótlása még mindig nem szűnt meg, így kontinensünk jelentős részén továbbra is hűvös, helyenként télies az időjárás. nyugat- és közép-európában éjszaka többfelé fagypontra alá csökken a hőmérséklet, és a hideg levegő vonulását a német-lengyel síkságon és az alpok vidékén hózáporok is kísérik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is a hideg levegő határozza meg, így nem javul az idő.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 18 -

13⁰⁵g

bb 25. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban csütörtökön éles időjárási különbség alakult ki a tiszántul és az ország többi része között. a tiszántulon a nedves, óceáni levegő hatására egész nap borult, esős idő volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között alakult. ugyanakkor az ország nyugati és középső részén már a hajnali óráktól felszakadozott a felhőzet és így több órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet az esős helyeken 6-10, máshol 10-14 fok között alakult. az éjszakai órákban keleten csökkent a felhőzet, de nyugat felől újabb nedves levegő érte el a kárpát-medencét, így a dunántulon ismét beborult. a nyugati határvidékről már ismét jelentettek esőt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 plusz 5 fok között alakult, de a tiszántulon mínusz 1, mínusz 3 fokos fagy is előfordult. keleten többfelé volt köd. pénteken délelőtt jobbra erősen felhős vagy borult volt az ég, és elszórtan esett eső, zápor-eső. a hőmérséklet 11 órakor 4-8 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 1,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 756 mm, nem változik.

várható időjárás szombat estig:

pénteken jobbra erősen felhős, borult idő. szombaton időnként felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, holnap záporral, esetleg hózáporral. sokfelé élénk, főleg a dunántulon erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 385 cm, a víz hőmérséklete: 7,4 fok. /mti/

--

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 15-én 13 óráig:

se bzs hgy 1977. április 15.

1. pályaválasztás
 2. parkirozás
 3. bemutató
 4. fizetővendégszolgálat
 5. gólyák
- /folyt. köv./
13.00/bzs

- 19 -

13¹⁰g

bb 24. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

6. belvizek
 7. aranyérmes trófeák
 8. fedett uszoda
 9. házaló tolvajok
 10. gyorsmérleg a gépiparban
 11. karbantartás péten
 12. földgáz /1.sz. javítás/
 13. pártküldöttség nyugat-berlinbe
 14. szakkiállítások /2.sz.jav./
 15. építésügyi filmszemle
 16. lottó
 17. nővérszálló /3.sz.jav./
 18. kitüntetések
 19. szabadságvesztés lopásért
 20. videoton-bemutató
 21. mérőműszerkiállítás
 22. balesetek
 23. szavalóverseny
 24. hirjegyzék
 25. időjárásjelentés
- /mti/

--

bb 27. elhunyt nyári gusztávné,

mm zs bzs -cz

1977. április 15.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 67 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 19-én 15 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 28. reneszánsz kórusmuzsika

gk zs bzs -cz

1977. április 15.

címmel kamarakórusok hangversenysorozata kezdődik vasárnap délelőtt 11 órakor a budapesti történelmi múzeum budavári palota-épületében. elsőként a budafoki budai nagy Antal gimnázium kamarakórusa ad műsort sisak andrás vezényletével. /mti/

13.15/bzs

- 20 -

1320g

bb 30. felhasználható: 18.00 órától!

a vírusok szerepe a rák keletkezésében - befejeződött a nemzetközi rákkutatási konferencia

t dg/tr bzs -cz

1977. április 15.

a magyar tudományos akadémián pénteken befejeződött az emberi daganatok biológiai jellemzésével foglalkozó vii. nemzetközi szimpózium. a háromnapos tanácskozáson, amelyet az emberi daganatok kutatására alakult nemzetközi szervezet, valamint a magyar onkológusok társasága rendezett, mintegy 250 hazai és külföldi szakember vett részt. előadások hangzottak el a rák lehetséges vírusos eredetéről, a gyógyszeres gyógyításban elért eredményekről és az emlőrákról.

napjainkban a laikusok körében is gyakran felvetett kérdés, hogy a rák keletkezésében milyen szerepet tölthetnek be a vírusok. a tanácskozás befejezésekor dr. lapis károly akadémikus, a magyar onkológusok társaságának elnöke ezzel kapcsolatban az mti munkatársának, deregán gábornak elmondotta:

- a vírusok és a rák közötti kapcsolatra vonatkozó ismereteink rendkívül rohamosan fejlődnek. különböző állatfajtákban - szárnyasokon, rágcsálókban, sőt magasabb rendű emlősökben, majmokban és szarvasmarhákban - észlelt számos rosszindulatú daganatról bebizonyosodott azok víruseredete. a nemzetközi szakirodalom fontos adatként tartja számon az ötvenes években elhunyt nagy magyar állatorvos kutató, marek józsef felismerését. ő leírt egy, a szárnyasokban jelentkező és a nyirokszerveket, idegeket érintő betegséget, amelynek jelentősége csak a nagyüzemi baromfitenyésztés elterjedésével vált igazán ismertté és közismertté. ez a betegség, ha felütötte a fejét egy-egy tenyésztésben, nemcsak megtizedelte, hanem valósággal kiirtotta az egész populációt. vagy ha nem pusztította ki, akkor a betegség elterjedésének megakadályozására azt mesterségesen kellett megtenni. ezt a betegséget azóta is a világ minden táján marek-betegségnek nevezik, és erről később megállapítást nyert, hogy herpes vírus okozza. ez az első olyan vírus által okozott rosszindulatú daganat, amelyről már viszonylag korán voltak részletes ismereteink. olyannyira, hogy a hetvenes években sikerült az ellenszerét is kidolgozni: az újszülött csibék szabályos védőoltást kapnak.

/folyt. köv./
13.40/bzs

- 21 -

1420g

bb 30. /a vírusok ... 1. folyt./bzs

- a vírusok és az emberi daganatok kapcsolata még a kutatás stádiumában van. Jónéhány olyan jóindulatu emberi daganat is van, amelynek bizonyított a vírus-eredete, rosszindulatu daganatról azonban ez egyértelműen még egyetlen esetben sem nyert bizonyítást. a viruseredetre vonatkozóan legtöbb adattal egy, a főként afrika egyes vidékein halmozottan előforduló, nyirokszervekből kiinduló rosszindulatu daganat-féleség esetében rendelkezünk. ezt a daganatot első leírója után burkitt limfomának hívják. a virust a daganatból kialakított sejt-tenyésztésben találták meg. ez is herpes-virusnak bizonyult, ugyanezen viruscsalád egyes tagjai majmokban okoznak gyorslefolyású, ugyancsak a nyirokszervekben kialakuló rosszindulatu daganatokat. vannak közvetett adatok arra is, hogy emberben a méhnyakrákok és az emlőrákok egy részének kialakulásában is szerepet játszhatnak a vírusok, ezek azonban még nem teljesen bizonyított adatok. nagy a valószínűsége annak, hogy az emberben előforduló, több, mint száz rosszindulatu daganat közül, melyeket összefoglaló névvel ráknak nevezünk, jónéhányról be fog bizonyosodni, hogy keletkezésében a vírusoknak valóban oki szerepe van. hiszen az állatvilágban számos olyan daganatról bebizonyosodott - amilyen daganat az emberben is előfordul -, hogy vírus okozza. miért lenne ezen általánosnak tűnő biológiai jelenség alól éppen az ember az egyedüli kivétel? ezt látszik igazolni az egyik neves német kutatónak a szimpóziumon elhangzott előadása is. adatokat sorakoztatott fel azt bizonyítandó, hogy azokból a - biztosan viruseredetű - jóindulatu tumorokból, amelyeket régóta ismerünk, az esetek egy részében rosszindulatu daganat is kialakul az emberben. említettem, hogy a szárnyasok viruseredetű, marek-féle betegsége ellen már védőoltással is rendelkezünk. ilyen legyengített vírusokból álló védőoltással már majmokban is sikerült megakadályozni egy bizonyos vírus által okozott daganat kifejlődését. elvileg tehát nincsen kizárva az, hogy ha valamelyik rosszindulatu emberi daganat kórokozó vírusa ismertté válik, akkor a tudomány felfedezze az ellenszerét, a védőoltást is - fejezte be nyilatkozatát dr.lapis károly akadémikus. /mti/

--

13.45/bzs

- 22 -

1420g

bb.32. tanács és népfront közös akciója az államigazgatási munka egyszerűsítésére, gyorsítására

vid/a/fm/-cz

1977. április 15.

együttes ülést tartott pénteken tatabányán a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége. a megbeszélésen részt vett dr.papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és mokri pál, az mkszmp komárom megyei bizottságának első titkára is.

az ülésen a korábbi években kialakult közös munka folytatására és bővítésére öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a két testület. e szerint olyan munkamegosztást alakítanak ki a megyei tanács és népfrontbizottság között, amely eredményesen szolgálja együttműködésüket és a lakosság bevonását a közügyek intézésébe. a tanács tisztségviselői és tagjai aktív szerepet vállalnak a népfrontbizottságok munkájában. a népfront részt vállal a tanácsügyi fogadóórák, üzemi fórumok és választói gyűlések szervezéséből. elhatározták, hogy együttes akciókat szerveznek a megye ötéves tervének megvalósítására. a népfront különféle vitafórumokat kezdeményez, amelyeken tájékoztatja a lakosságot a településfejlesztési tervek teljesítéséről. ezenkívül összegezi a lakosság javaslatait és azokat továbbítja a tanácsoknak a megalapozottabb döntésekhez. együttesen keresik a lehetőségét annak is, hogy milyen módon vonhatnak be több fizikai munkást a közéleti tevékenységbe.

rögzítették az együttműködési szerződésben azt is, hogy a tanács és a népfront fontos közös feladatának tekinti az államigazgatási munka korszerűsítését, az ügyintézés egyszerűsítését, gyorsítását. ennek érdekében a népfront felméri a lakosságnak a tanácsi munkára vonatkozó véleményét, igényét, részt vesz a hatósági munka társadalmi ellenőrzésében és ismeretterjesztő előadásokat szervez, hogy a lakosság rendszeresen tájékozódjék a fontosabb testületi döntésekről, központi intézkedésekről.

az ülésen bejelentették, hogy a megyei tanács és népfrontbizottság a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére társadalmi munkaversenyt kezdeményezett a városok, falvak lakói részére. azokat a városokat, községeket, amelyeknek lakói az idén a legtöbb társadalmi munkát teljesítik, a korábban kitűzött anyagi támogatáson kívül még egymillió forinttal jutalmazzzák./mti/

--

13.50/a

- 23 -

1425g

bb.29. szegeden felavatták a szakmunkástanulók új kollégiumát
vid/p fm-cz
1977. április 15.

szegeden pénteken felavatták a móra ferenc nevet viselő 600. számú ipari szakmunkásképző intézet új kollégiumát. harminchatmillió forintot költöttek a négy emeletes új épület elkészítésére és berendezésére. a korszerűen berendezett lakószobák mellett minden emeleten tanuló, valamint társalgó szoba szolgálja az itt második otthonra találó kétszáz tanuló kényelmét.

a kollégiumhoz konyha, étterem, orvosi rendelő kétezer kötetes könyvtár is tartozik. a butorok és egyéb berendezések egy részét az intézet tanműhelyében készítették. a kőműves, az ács, a burkoló, a villanyszerelő és más szakmák tanulói gyakorlati foglalkozásaikon tevékenyen részt vettek az építkezés munkálataiban is.

/mti/
bb.31. sajtótájékoztató a III. építőipari ifjúsági konferenciáról

t kg /gk/p ie-cz
1977. április 15.

építőipari ifjúsági konferenciát rendezkedden és szerdán az építéstudományi egyesület a technika házában. a harmadik alkalommal megrendezésre kerülő tanácskozásról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a rendező bizottság tagjai.

a konferencián több mint 400 fiatal szakember vesz majd részt, megvitatják az ágazat v. ötéves tervfeladatai végrehajtásának gyakorlati kérdéseit, külön témakörben pedig az építőipari káderhelyzetről és káderutánpótlásról lesz szó. ezen belül előadás hangzik el arról, hogyan lehetne az egyetemi és főiskolai hallgatókkal jobban megismertetni az új technológiai folyamatokat, a gyakorlati szakmai fogásokat, hogy ezzel is elősegítsék a pályakezdekők jobb felkészítését. jó lehetőség erre a fokozottabb bekapcsolódás a tudományos egyesület munkájába; a tapasztalat szerint a fiatalok ki is használják ezt, a 8500-as taglétszámnak csaknem a fele 35 éven aluli.

a kétnapos konferencia eredményeit határozatokban, ajánlásokban foglalják majd össze, amelyek a tervidőszak szakmai ifjúságpolitikai tennivalóihoz szolgálnak majd útmutatóul. /mti/

14.00/p

--
-24-

14³⁰g

bb 33. a nemzeti színház igazgatósága közli
gg bzs -cz
1977. április 15.

hogy az április 18-i „egy ülés jegyzőkönyve”, című ifjúsági bérlet I. sorozat 4. előadása technikai okok miatt elmarad. a bérlet a május 8-i, délelőtti 1/2 11 órai előadásra, az ifjúsági bérlet IV. sorozat 5. előadással együtt érvényes. /mti/

--

bb 34. felhasználható: 18 óra után!

husz éves a mecseki fotóklub - nemzetközi szinesdia-szalonná pécsett

vid/fm bzs -cz
1977. április 15.

a mecseki fotóklub alapításának 20. évfordulóját ünnepli. a pécsi fotósok 1957 tavaszán hozták létre csoportjukat, ez volt a felszabadulás után elsőként megalakított városi fotóklub az országban és egyben elindítója a pezsgő vidéki fotóéletnek. a doktor sándor művelődési központ keretében működő klub kétszer nyerte el a „kiváló együttes”, címet. nyolcvan tagja van, s a mecsekaljai fotósok gyakran szerepelnek az országos és nemzetközi pályázatokon, kiállításokon, folyóiratokban. többen tagjai a fotóművészek hazai és nemzetközi szövetségének is.

az évforduló alkalmából nemzetközi szinesdia-pályázatot hirdetett a mecseki fotóklub. a pályázatra tizenkilenc európai és tengerentúli országból 1364 diáképet küldtek el a fotósok pécsre. a „mecseki diaszalonná”, elnevezésű bemutatót pénteken csorba tivadar, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője nyitotta meg, köszöntötte a husz éves fotóklubot és tagjait, és elismerését fejezte ki a nemzetközi diaszalonná díjnyertes résztvevőinek. a zsüri tíz egyéni tiszteletdíjat adott ki, és a legjobb kollekciónak járó elismerést eduardo gimenez argentin fotóművésznek ítélte oda. a díjazottak között egy-egy pécsi, szegedi és váci fotós van.

Összel még egy nagy nemzetközi fotós esemény házigazdája lesz a jubiláló mecseki fotóklub: novemberben rendezik meg a „nő”, című nemzetközi fotókiállítást pécsett.

/mti/
14.10/bzs

--
- 25 -

14⁴⁰g

bb 35. szakképzettséget igényel az anyaggazdálkodás is -
országos tanácskozás pecsét

vid fm bzs -cz

1977. április 15.

pecsét pénteken befejeződött az építő- és építő-
anyagipari anyaggazdálkodás területén dolgozó vezető szak-
emberek kétnapos országos tanácskozása, amelyet a szerve-
zési és vezetési tudományos társaság rendezett százharminc
résztevével.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium ez
év februárjában irányelveket adott ki az anyaggazdálkodás
fejlesztésére. a konferencia célja az volt, hogy megvitás-
sák a gyakorlati megvalósítás feladatait, problémáit, elő-
segítsék az egységes értelmezést. központi téma volt az
anyagtakarékosság, amelyet már a tervezésnél figyelembe kell
venni. nem elég „utólag”, takarékoskodni, vagyis a kiví-
telezés folyamatában, és jobban számításba kell venni a kör-
nyezeti adottságokat, a népgazdaság lehetőségeit az építés-
nél alkalmazott anyagok megválasztásánál. sokak véleménye
egyezett abban: az értékek nagysága és az anyagok sokféle-
sége megköveteli, hogy az anyaggazdálkodással foglalkozók
megfelelő szakmai képzettséggel rendelkezzenek. a múltban
sokszor elegendő volt, ha valaki élelmes, jó anyagbeszerző-
nek bizonyult, de ma már ez nem elég. a konferencián ajánlá-
sokat fogadtak el és azokat az évm-hez terjesztik. a tanács-
kozásról kiadvány készül és azt használati segédanyagként
közreadják. /mti/

--

bb 36. fásítási ankét szerencsen

vid/fm bzs -cz

1977. április 15.

a borsod megyei fásítási hónap kezdeteként pénte-
ken szerencsen fásítási ankétot rendeztek, amelyen a tsz-ek,
állami gazdaságok, valamint a fásítással foglalkozó egyéb
intézmények csaknem kétszáz képviselője vett részt.

az ankéton elmondották, hogy a borsodi erdő- és
fafeldolgozó gazdaság a bükk- és a zempléni hegyvidéken
tavasszal mintegy ötszáz hektáron telepít új erdőt. a tá-
ji adottságoknak megfelelően nagyobb részt tölgy- és bükk-
csemetéket, a karsztos részeken pedig fenyőerdőket ültet-
nek. az erdőgazdaság jelentős segítséget nyújt a tsz-ek-
nek is, nemcsak a telepítéshez szükséges csemetékkel, hanem
a tervek elkészítésével is. a megye termelőszövetkezetei
többek között a bodrogközben, valamint a tiszta mentén gyor-
san növő nyárfa-ültetvényeket létesítenek, papírfának. /mti/

14.15/bzs

- 26 -

14.15/bzs

bb 37. a 100. fénysorompó a dél-dunántulon

vid/fm bzs -cz

1977. április 15.

a századik fénysorompót helyezték üzembe a máv
pécsi igazgatóságának területén, pécs előterében. a dél-
dunántulon a hatvanas évek közepén, síófokon állították
fel az első fénysorompót ut-vasut kereszteződésben. azóta
60 millió forintot használtak fel ilyen célra. a fénysor-
ompók nagyrésze a vasutvonalak automatizálásával kapcso-
latban készült, például a dél-balatoni vonalon, a többi pe-
dig veszélyes kereszteződések helyén, vagy ahol autóbu-
szok közlekednek, de semmiféle biztosítás eddig nem volt.
ebben az évben még további 22 helyen létesítenek fénysor-
ompót dunántul déli felén a közlekedés biztonságának fo-
kozásáért. /mti/

--

bb 38. felavatták az öregek napközi otthonát dunakeszin

vid-gö/mné fm bzs -cz

1977. április 15.

dunakeszin pénteken felavatták az öregek napközi
otthonát. a 60 személyes, korszerűen berendezett szociális
létesítmény 2.5 millió forintos költséggel épült; ebből
500.000 forintot tesz ki a városi üzemekben dolgozó szo-
cialista brigádok társadalmi munkája. a kétszintes, ház-
gyári elemekből készült épület terveit a 43. sz. állami épi-
tőipari vállalat szakemberei készítették, ugyancsak társa-
dalmi munkában. az új otthont török sándor, a városi tanács
elnöke adta át rendeltetésének. /mti/

--

15.10

-27-

bb.39. négy esztendő alatt 650 millió forint értékű társadalmi munka a hajduságban

vid/p fm -cz

1977. április 15.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága és a megyei népfőnt elnökség az 1973-76-os esztendőkre éves-és kö-zéptávu ,,társadalmi munka-és környezetépítészeti,, versenyt hir-detett a hajdusági települések között.

ennek eredményét értékelte pénteken debrecenben tartott ülésén a hazafias népfőnt megyei elnöksége. megállapították, hogy a közös munka, az összefogás eredményeként szépültek, gazdagodtak a városok, községek. terven felül új kommunális, egészségügyi létesítmények valósultak meg. a par-ⁱkosítással, fásítással egész-ségesebbé vált a környezet.

a megyében végzett társadalmi munka értéke 1974 óta fokozatosan emelkedett. tavaly már 195 millió forint volt a la-kosság, a közületek, a szövetkezetek, az intézmények által vég-zett munka értéke.

négy év alatt pedig a hajduságban összesen 650 millió forint értékű társadalmi munkával segítették az új létesítmények megvalósítását, a meglévők bővítését, korszerűsítését. /mti/

--

bb.40. a munka és művelődés hetei martfün

vid/p fm -cz

1977. április 15.

a több mint hatezer dolgozót foglalkoztató martfői tiszta cipőgyár művelődési központjában pénteken ötödik alkalommal nyi-tották meg a munka és művelődés heteinek eseménysorozatát. a má-jus 1-ig tartó program sok kulturális és szakmai rendezvényt tartalmaz. megnyílt a ,,hogyan ismerjük meg a csillagos eget?,, című természettudományos kiállítás, amelyet több előadás egé-szített ki. a könnyűipar egyik legnagyobb hazai központjában vendégszerepel a kecskeméti katona józsef színház. az öröklődés titkairól dr. czeizel endre genetikus tart előadást a ,,lányok, asszonyok,, délutánján.

a cipőgyári szocialista brigádok tagjai részére ady emlékműsort, munkás-művész találkozót tartanak. ünnepi összejö-vetelt rendez a munkásmozgalmi klub. a szakmai rendezvények so-rából kiemelkednek a bőripari tudományos egyesület tapasztalat-cseréi, előadásai. a fotókiállítással és egé-sznapos játékos ver-sennyel kiegészített program záró akkordjaként, április 30-án a munkásfiatalok fáklyás felvonulására és május 1-ét köszöntő seregszemléjére kerül sor. /mti/

14.30/p

--
-28-

15¹⁵

bb.41. gondosabb munkavédelmet kíván az agráriparosodás -orszá-gos balesetvédelmi tanácskozás kecskeméten

vid/p fm-cz

1977. április 15.

pénteken kecskeméten befejezte munkáját a mező-és erdőgaz-daságok, valamint az élelmiszeripari üzemek országos munkavédelmi tanácskozása. a tapasztalatcserével egybekötött kétnapos rendez-vényen az agráriparosodással járó munkavédelmi feladatokat vitat-ták meg. megállapították, hogy még a mezőgazdasági üzemekben csök-ken, addig az élelmiszeriparban nő a balesetek száma. ez abból is adódik, hogy a gyors technológiaváltozásokat késve követi a bal-esetvédelmi feltételek megteremtése. gyakori, hogy az erre szánt összeggel takarékoskodnak az üzemek, s elenyésző hányadát hasz-nálják fel az ember védelmére, a munkakörülmények javítására.

a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy a jövőben na-gyobb gondot fordítanak az ellenőrzésük alá tartozó üzemekben a munkavédelmi intézkedések végrehajtására. a biztonságos termelé-si feltételek megteremtésén kívül figyelemmel kísérik a dolgozók rendszeres munkavédelmi oktatását, technikai ismereteinek bővíté-sét.

a munkavédelmi tanácskozás résztvevői gyakorlati szem-lével kötötték össze a kétnapos tapasztalatcserét. megnézték a kiskunhalasi állami gazdaság borkősav.-üzemét, és tanulmányozták a kunfehértói előre tsz baromfitelepének munkavédelmét. ugyani-lyen céllal járták be a kiskunfélegyházi lenin tsz állattenyész-tő telepeit is, majd értékelték a látottakat. /mti/

--

bb.43. rádiós vetélkedő a noszf 60. évfordulójára

i ug/mm/p -cz

1977. április 15.

,,az emberiség élén,, címmel április 18-án 21 óra 5 perckor a kossuth rádióban történelmi, politikai vetélkedősorozat indul a szovjetunió hat évtizedéről. a tíz részből álló műsort történészek állították össze. a korábbi rádiófelhívásra jelentkező 160 versen-yző közül selejtezőn választották ki a legjobb nyolcat. az elkövet-kező hónapok fordulójában két-két versenyző mérli össze tudását, a döntőben pedig a legtovább jutott négy játékos vetélkedik az érté-kes díjakért. /mti/

14.35/p

--
-29-

15²⁰

bb 42. rádióadások a szocialista brigádvezetők országos tanácskozásáról

t ug/s bzs -cz

1977. április 15.

a magyar rádió április 16-án és 17-én hir- és magazin műsoraiban folyamatosan tájékoztatja a hallgatókat a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozásáról. szombaton 18 órától, vasárnap 18.40-től hangképeket, riportokat sugároznak a kossuth-adón és ismertetik a felszólalásokat. /mti/

--

bb.44. műszaki hetek tolna megyében

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

tolna megyében április 15-től május 25-ig műszaki heteket rendeznek.

az eseménysorozat nyitányaként pénteken faddon műszaki könyvkiállítás nyílt szekszárdon pedig főiskolai és egyetemi hallgatók találkozájára került sor. /mti/

--

bb.45. a televízió díszlet- és jelmeztervezőinek kamarakiállítása dunaujvárosban

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

dunaujvárosban, a bartók művelődési központ aulájában és bemutató színpadán pénteken megnyílt drégely lászló díszlettervező és s witz éva jelmeztervező kamarakiállítása. az érdekes tárlat elsősorban a televízió produkcióinak, keretét, mutatja be. kiállították többek között madách az ember tragédiája, és bartók, a csodálatos mandarin, című művei tv-változatának díszleteit, ezen kívül számos televíziójáték és színházi előadás díszlet- és jelmezterveit. a tárlaton drégely lászló több festménye is szerepel. a kiállítás április végéig tekinthető meg dunaujvárosban. /mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.46. fiatal székesfehérvári költők estje székesfehérvárott

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

a fejér megyében élő művészeknek - íróknak, költőknek, képzőművészeknek - biztosít rendszeresen bemutatkozási lehetőséget a székesfehérvári vörösmarty cukrászdában a fejér megyei vendég látóipari vállalat. az első rendezvényként három fiatal képzőművész mutatkozott be, pénteken este pedig négy ifjú székesfehérvári költő - álmos istván, lovas gábor, nagy károly és sajtos lajos - adott ízelítőt műveiből az irodalmi presszó közönségének. /mti/

--

14.30/a

- 30 -

1520

bb.47. dokumentumkiállítás a 100 éves vasas szakszervezetről nyiregyházán

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

az alapításának centenáriumát ünneplő vasas szakszervezet egy évszázados történetének legérdekesebb és legjelentősebb eseményeiről, éveiről ad számot az a fotódokumentum - kiállítás, amelyet pénteken nyitottak meg a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeumban. a tárlat a beleznay-kerti alakulástól kezdve követi nyomon a vasasok szervezett munkásmozgalmi tevékenységét. számos korabeli fényképfelvétel illusztrálja a vasas szakszervezet aktivistáinak munkásságát, a szervezett dolgozók táncsköztársaságbeli tevékenységét és illegális munkájukat a fetherterror idején. eredeti dokumentumok szemléltetik a felszabadulást követő évek történetét, a hazai nehézipar és gépgyártás világháború utáni újjászületését.

a kiállítás megnyitása alkalmából czottner sándor nyugalmazott nehézipari miniszter emlékeztetett arra: milyen jelentősége van e bemutatónak nyiregyházán, annak a megyének székhelyén, ahol csupán a felszabadulás után kezdődött meg az intenzív ipartelepítés és fejlesztés. ennek eredményeként ma már több mint 11 ezer vasas dolgozója van szabócs-szatmár iparának.

a nyiregyházi bemutatót május 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.49. széles judit és kodolányi lászló kiállítása győrött

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

széles judit textiltervező és kodolányi lászló formatervező munkáiból nyílt kiállítás pénteken győrött, a petőfi sándor ifjúsági házban. széles judit különféle technikával: festéssel, himzéssel és ragasztással készült textil faliképeket, kodolányi lászló pedig fémből készített ékszereket és egyéb használati tárgyakat mutat be a tárlaton. /mti/

14.30/a

--

1520

- 31 -

bb.48. országos ankét a felnőttoktatásról - földes ferenc nevét vette fel a dunaujvárosi dolgozók iskolája

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

az illegális kommunista szervező, és mártírhalt pedagógus, földes ferenc nevét vette fel pénteken a dunaujvárosi dolgozók általános-és középiskolája. a 25 éve működő felnőttoktatási intézmény ebből az alkalomból országos felnőttoktatási ankétot rendezett a munkás művelődési központ nagytermében. a tanácskozáson a pedagógiai társaság munkatársai és helyi pedagógusok a felnőttoktatás eredményeit, továbbfejlesztésének lehetőségeit elemezték. elmondották, hogy az elmúlt 32 év alatt - az alkalmi és átképző tanfolyamok hallgatóit nem számítva - megközelítően 800 ezer felnőtt vett részt a szervezett oktatásban és 1960. óta munka mellett 250 ezren végezték el a dolgozók általános iskoláját, több mint kétszáz ezren pedig a dolgozók középiskoláját.

az ankéton kiemelték, hogy az mszmp központi bizottsága oktatáspolitikai, valamint közművelődési határozata és a közművelődési törvény új lendületet adott a felnőttoktatásnak. jelenleg az alap-és középfokú képzés korszerűbb formái: a tantárgycsoportos, illetve az üzemekben kihelyezett, gyorsított ütemű oktatás válik népszerűvé. az új módszerek, a művelődési intézmények és a rádió, a televízió felkészítő sorozatai ugyanakkor a kombinált felnőttoktatási formák bevezetését is lehetővé teszik. rámutatnak arra, hogy az oktatási és művelődési intézmények, a vállalatok széleskörű együttműködésével megteremthetik a kötetlenebb felnőttoktatás, a szervezett önművelés-és továbbképzés lehetőségeit is./mti/

--

bb.51. máriási iván

tm/a/-cz

1977. április 15.

kozmosz című kiállításának nyitvatartását a magyar nemzeti galériában a nagy érdeklődésre való tekintettel április 25-ig meghosszabbították./mti/

--

14.45/a

- 32 -

1525

bb.50. motoroshajón, multszázadvégi vonaton, modern autóbussen - idegenforgalmi körutak a fertő-tó mentén két ország területén

vid/fm/a/-cz

1977. április 15.

ausztria és magyarország vízügyi szakemberei, kutatói már évek óta együtt dolgoznak, kutatnak és kicserélik vizsgálati tapasztalataikat, amelyek arra irányulnak, hogy megőrizték a fertő-tó vizének tisztaságát, páratlan értékű növény-és állatvilágát. a jövőben az idegenforgalmi kapcsolatok is szorosabbá válnak. az osztrák-magyar érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasuti részvénytársaság, a gysev, az ezredfordulóig meghosszabított alapszabály és koncesszió alapján idegenforgalmi szolgáltatásokkal is foglalkozik. erre a célra hozta létre soproni székhellyel a lokomotív utazási irodát.

a lokomotív utazási iroda az osztrák blaguss autóbussz vállalat és utazási céggel, valamint az ugyancsak osztrák pumot motorhajó vállalattal együtt fertő-tó körüli utakat szervez osztrák turisták és az ausztriába érkező nyugati turisták részére. a program során motoros hajón, mult századi vasuti szerelvényeken és kényelmes autóbussen körülutazzák a tavat és mindkét terület idegenforgalmi nevezetességeivel ismerkednek.

pénteken a három szerv vendégeként a burgenlandi tartományi kormány több tagja, az osztrák közlekedési minisztérium, a bécsi magyar nagykövetség, az osztrák sajtó, rádió és televízió munkatársai, számos ausztriában működő utazási iroda képviselője végigjárta az érdekes utat. az utazás ausztriában a fertő-tó nyugati oldalán kezdődött. a százfőnyi idegenforgalmi delegáció purbachnál motoroshajóra szállt, áthajóztak a tó másik oldalára. az eideni kikötőből egy ugynevezett, pusztavonatra, szállt a népes társaság. az autóbuszokat szállító nyitott kocsikat is a régi személykocsik után csatolták. a vonatot a legrégebben közlekedő gőzös vonta be fertőujlakon át a fertőszentmiklósi állomásra. a gysev erre a célra századeleji vasutas egyenruhákat csináltatott. külön szolgálati szabályzatot is kidolgoztak a, pusztavonatok, közlekedtetésére. a vonatokat a régi szokásnak megfelelően kürtjellel indítják az állomásról.

a program a magyar oldalon a fertődi és a nagycenki kastélyok megtekintésével folytatódott, majd a fertő-tavi körut száz résztvevője sopron nevezetességeivel ismerkedett. mindezzel különféle programokról, szakszerű idegenvezetésről és választékos étkezésről, magyaros vendégszeretetről gondoskodtak a rendezők./mti/

--

14.55/a

- 33 -

1540

bb 60. Lázár György fogadta az iráni kereskedelmi minisztert

sl-ju -cz

1977. április 15.

Lázár György, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta M. Taszlímit, az iráni császárság kereskedelmi miniszterét, a magyar-iráni gazdasági együttműködési vegyes bizottság iráni tagozatának elnökét, aki a bizottság v. ülésén tartozkodik Budapesten. A szívélyes légkörű eszmecsere részét vett faluvégi Lajos pénzügyminiszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke. Jelen volt Mikó József, hazánk teheráni és M. Behnam az iráni császárság budapesti nagykövete. /mti/

..-

bb 52. a balatonvidék kulturális ellátottságáról tanácskozott az országgyűlés kulturális bizottsága

vid/kz-ju -cz

1977. április 15.

Az országgyűlés kulturális bizottsága dr. Ortutay Gyula elnökletével pénteken Siófokon ülésezett. A tanácskozáson - amelyen részt vett Raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke és Tóth Dezső kulturális miniszterhelyettes is - megvitatták a balatonvidék kulturális ellátottságának a helyzetét.

Böhm Józsefnek, a Somogy megyei tanács elnökének és Szász Andrásnak, a Veszprém megyei tanács elnökhelyettesének írásban előterjesztett beszámolójából és a vitából kitűnt, hogy az üdülővidék kulturális ellátottsága fejlődött, nyári programja gazdagodott. Veszprémben és Siófokon létrehozták a műsorszervező és propaganda csoportokat, s ezzel lényegesen javult a különböző rendező szervek munkájának tevékenysége, összhangja.

A fejlődésre utal, hogy az északi parton tavaly például 9 kiállításnak csaknem 600 ezer látogatója volt. Tizezren vettek részt a Tihanyi orgonahangversenyeken. A déli parton, ahol 1975-ben még csak 111 kulturális rendezvényt tartottak, tavaly már 296 alkalommal kínáltak élményt, látnivalót és szórakozást a vendégeknek. A kiállító helyek közül országos és nemzetközi rangra emelkedtek a Tihanyi és a Keszthelyi múzeumok tárlatai. A Keszthelyi zenei hetek, a Veszprémi várhangversenyek, a Tihanyi és a Köröshegyi orgonakoncertek ugyan csak más határainkon kívül is jegyzett eseményei a zenei életnek. A Buzsáki Bucsunak, a Nagyvázsonyi Lovasjátékoknak, a Balatonfüredi Anna Bélnak és még számos eseménynek ugyancsak idegenforgalmi vonzereje van.

/ folyt. köv. /

15.40/ju

16¹⁰

- 34 -

bb 52. / a balatonvidék ... 1. folyt./-ju

Megélénkítette a déli part kulturális életét a Siófoki új művelődési központ, amely körzeti jelleggel működik, s szervező, irányító munkája kihat több üdülőtelepre is. Si-keresnek minősítették a Siótour Balatonföldvári üdülőhelyi klubjának tevékenységét is. Hasonló klub nyílik a közeli jövőben Siófokon és Keszthelyen. A Somogy megyei tanács elnöke előterjesztésében hangsúlyozta: hasonló klub létrehozása célszerű lenne még a gyorsan fejlődő Fonyódon és Balatonszárszón.

Az ifjúság nevelésében, a tartalmasabb programok kialakításában jelentős szerepet töltenek be a Balatonlellei és a Balatonberényi ifjúsági parkok és az északi parton szervezett amatőr művészeti táborok.

A tó partján tovább bővítik a helytörténeti emlékhelyek és a múzeumok hálózatát. Zamárdiban és Buzsákon tájházat alakítanak ki és megkezdődött - a szántópusztai skanzen építése is. Az ülésen szóvá tették, hogy a Balaton vidékén - a turizmus fejlődésével - minden szezonban tovább növekednek a kulturális igények. Hiányosak azonban a tárgyi feltételek. A tópart nyolc szabadtéri színpada közül hétnek a műszaki állapota nem felel meg a követelményeknek. Felújításra, korszerűsítésre szorulnak a mozik és a kis települések művelődési házai is.

Az anyagi szükségletek - mint hangoztatták - meghaladják a két balatonparti megye lehetőségeit. Ezért a két megye tanácsának jelenlevő vezetői és több képviselő is szóváltotta, hogy a Balaton gondjait központi erőből kell megoldani.

Az országgyűlés kulturális bizottsága javaslatot fogadott el arról, hogy a pénzügyminisztérium a Balatoni Intéző Bizottság és a szót együttesen vizsgálja meg az anyagi források egyeztetésének és legcélszerűbb felhasználásának lehetőségeit. A bizottság javasolta: a bib készítsen felmérést a kulturális ellátottság legsürgetőbb tárgyi szükségleteiről, továbbá indítványozta, hogy folyamatosan ujtsák fel és korszerűsítsék a szabadtéri színpadokat. A bizottság felhívta a figyelmet arra is, hogy a középtávu tervezésél figyelembe kell venni a Balatonvidék kulturális ellátottságának fejlesztését.

Az ülés vitájában a képviselők közül részt vett Avar István, Benjámin László, dr. Bodogán János, Géczi János, Kálliferenc, dr. Ortutay Gyula, Somogyi József, Szokola Károlyné dr. és Szurgyi Istvánné. /mti/

..-

15.55/ju

- 35 -

16²⁰

bb 63. sándor józsef kitüntetése

pá-ju -cz

1977. április 15.

az elnöki tanács sándor józsefnek, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjének, a kb tagjának a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes áldozatos munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pá, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbély sándor, a központi bizottság titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, és szakali józsefné, a központi bizottság irodája párt-szervezetének titkára. /mti/

--

bb 67. megbízólevél átadások

gg-ju -cz

1977. április 15.

losonczi pá, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta kaarlo juhana yrjö-koskinen rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a finn köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

az elnöki tanács elnöke ugyancsak fogadta salvador garcia de pruneda rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, spanyolországnak a magyar népköztársaságba akkreditált első nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelek átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és szarka károly külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

16.03/ju

- 36 -

16²⁵

embar go: 18.30 óráig!

bb 68. hazánkba látogat a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége

gg-ju -cz

1977. április 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására a közeli napokban hivatalos baráti látogatást tesz magyarországon a jemeni népi demokratikus köztársaság párt és kormányküldöttsége. a küldöttséget abdul fattah ismail, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkára vezeti. /mti/

--

el dzsaufi,

bb 55. kodály zoltán zenei napok törökszentmiklóson

vid/fm-ju -cz

1977. április 15.

codály zoltán zenei napok kezdődtek pénteken törökszentmiklóson a két hétig tartó művészeti eseménysorozat nyitányaként a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola kórusa adott ünnepi hangversenyt, s a városban került sor a rádió népszerű „ki nyer ma?,” zenei vetélkedőjére. a zenei napok további programjában szerepel a „röpülj páva,” körök, citerazene-karok bemutatója, a hagyományos megyei szolfézsverseny, amelyen a megye valamennyi zeneiskolájának növendékei résztvesznek.

érdekesnek ígérkezik a diákok önálló hangversenye és a külterületi gyermekklubok „sippal-dobbal,” című zenei vetélkedője. a rendezvényen a szolnoki bartók béla kamarakórus és torma gabriella zongoraművész is fellép. a zeneműkiadó az újonnan megjelent műveiből, zenei ismeretterjesztő kiadványaiból nyit kiállítást. /mti/

--

16.10/ju

- 37 -

16³⁰

bb. 53. baranyai hajós kitüntetése életmentésért

vid/kz/rj -cz

1977. április 15.

életmentőt tüntettek ki pénteken pécssett.

szigeccsán józsef hajós, felsőszenmártoni lakos, a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság dolgozója, ez év február 4-én a község melletti tó jegén korcsolyázott, mikor segélykiáltásokat hallott. a hang irányába fordulva észrevette, hogy a tó jege beszakadt és egy tíz év körüli fiú a vízbe esett, amelynek mélysége megegyezett a gyermek testmagasságával. a bajbajutott fiú eredménytelenül kísérletezett, hogy a jég felületére visszakerüljön. a közelben tartózkodó szigeccsán józsef egy uszógumival és egy hosszabb ruddal akarta a gyermeket kimenteni, aki azonban dermedt kezeivel már képtelen volt fogni. a helyzetet felismerve, szigeccsán józsef a vízbe ugorva mentette ki a fiút, akiről kiderült, hogy testvérének fia, szigeccsán zoltán 11 éves helybeli tanuló, a mentésért kapott emlékérmét horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke nyújtotta át a bátor hajósoknak. /mti/

--

bb. 54. teljesítették az államközi szerződést - kitermelték az ötmilliomodik tonna szenet a haldex üzemében

vid/kz/rj -cz

1977. április 15.

a haldex részvénytársaság magyarországi képviselői és a tatabányai szénbányák vezetői pénteken ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy előállították az ötmilliomodik tonna szenet a részvénytársaság lengyelországi meddőfeldolgozó üzemében. ezzel teljesítették a lengyel-magyar részvénytársaság eredeti célkitűzéseit. az 1959. áprilisában aláírt államközi egyezményben ugyanis - amellyel megalapították a haldex-et - azt vállalták, hogy a tatabányai szakemberek találmányának alkalmazásával 1977-re kitermelik az ötmilliomodik tonna szenet. az így nyert tüzelőanyag fűtőértéke meghaladja az 5700 kalóriát, s a szén termelési költsége is az államközi szerződésben vállaltak megfelelően alakult. a lengyel-magyar közös vállalkozás, tőkebefektetés sikerét bizonyítja az is, hogy a szén különválasztása után visszamaradó meddőanyagot jóformán az utolsó grammig alapanyagként hasznosítja a lengyel ipar, s így a korábban csupán gondot jelentő ipari szemét ma már értékes nyersanyag -utánpótlásnak számít lengyelországban.

/folyt.köv./

15.55 rj

-38 -

16³⁵

bb. 54. /teljesítették... 1. folyt./rj

a meddőhányók feldolgozásával nemcsak energiahordozót nyernek, hanem jelentős környezetvédelmi feladatot is megoldanak, hiszen régi, füstölő meddőhányókat tüntettek el és megakadályozzák az új hányóhegyek keletkezését.

a haldex lengyelországi üzemében a lengyel és magyar szakemberek közreműködésével 50 millió tonna meddőből nyerték ki az ötmillió tonna jó minőségű fekete szenet, amelynek felét - 2.5 milliót - a magyar ipar kapta.

az együttműködést tovább fejlesztik, több üzemot építenek, mint amennyit az első államközi szerződésben rögzítettek. jelenleg a részvénytársaság a hatodik meddőfeldolgozóját létesíti katowice közelében. tárgyalások kezdődtek a két ország között újabb közös beruházási program megvalósítására, további üzemek létesítésére.

a tatabányai ünnepségen jutalmat, kitüntetésekkel adták át a haldex magyarországi dolgozóknak. /mti/

--

bb. 57. a szlovén gazdasági kamara küldöttség szombathelyen

vid/kz/rj -cz

1977. április 15.

a szlovén gazdasági kamara küldöttsége - amely csütörtökön budapesten tárgyalt a magyar kereskedelmi kamara képviselőivel a magyar és szlovén vállalatok kapcsolatának bővítéséről, a gazdasági együttműködés szélesítéséről - pénteken szombathelyre látogatott. a jugoszláviával határos megye vezetőivel eszmecsere folytattak a szlovén-magyar határmenti gazdasági kapcsolatok bővítésének további lehetőségeiről. megtekintették a városban jugoszláv - magyar kooperációval épülő 7000 négyzetméteres iparcikk áruház néhány hete megkezdett építkezését, majd a kertész termelőszövetkezetet és a büki gyógyfürdőt keresték fel. /mti/

--

16.00 rj

-39 -

16⁴⁰

bb. 58. félmilliárd forint munkavédelemre az alumíniumiparban - iparági tanácskozás ajkán

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

pénteken ajkán, a timföldgyár és alukohó művelődési házában rendezték meg az alumíniumipari dolgozók hagyományos munkavédelmi tanácskozását. több mint 22 000 alumíniumipari dolgozó képviselőiben a munkavédelmi örök és a szocialista brigádok vezetői cserélték ki tapasztalataikat. stubnyán istván, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgató-helyettese bevezetőjében hangoztatta, hogy az alumíniumiparban, a gyárakban és bányákban egyaránt évről évre emelkedik a technológiai színvonal és ezzel együtt az ott dolgozók biztonsága is. az v. ötéves terv során a magyar alumíniumipari tröszt vállalatai több mint félmilliárd forintot költenek a munkakörülmények javítására, egészségesebbé tételére. hangsúlyozta azonban, hogy csupán anyagi feltételekkel nem lehet biztosítani a megfelelő munkavédelmet. ki kell alakítani a helyes munkavédelmi tudatot, amelynek legfőbb összetevői a hozzáértés és a fegyelem.

varga tamás, a vegyipari dolgozók szakszervezetének munkavédelmi osztályvezetője méltatta a munkavédelmi örök tevékenységét. elmondotta többek között, hogy a vegyiparban már több mint 15 ezer munkás vállalta társadalmi feladatának, hogy védi, őrzi munkatársainak testi épségét, biztonságát. dinamikusan fejlődő vegyiparunkban nagy gondot fordítanak a munkakörülmények javítására, mint mondotta, az v. ötéves terv során ennek várható költségei elérik a 23 milliárd forintot. ugyanakkor ő is hangsúlyozta, hogy a technikai eszközök mellett nagyobb gondot kell fordítani a fegyelem betartására. hiszen a balesetek 23 százaléka a vegyiparban a munkafegyelem megsértéséből ered.

dr. tóth béla igazgató korreferátumában az ajkai timföldgyár és alukohónak azokról a törekvéseiről szólt, amelyek a jobb munkakörülmények megteremtését szolgálják. mint mondotta, az elmúlt 5 éves terv során gépesítették a szállítást, a rakodást és a kötszát legnehezebb munkafolyamatait. az v. ötéves tervben 416 millió forintot költenek munkavédelmi eszközökre és korszerűsítésekre.

a tanácskozáson az ajkai timföldgyár és alukohó „gagarin”, szocialista brigádja felhívással fordult a magyar alumíniumipari tröszt vállalatainak valamennyi szocialista brigádjához, hogy fegyelmezett, a technológiai és munkavédelmi előírásokat betartó munkájukkal, példamutató magatartásukkal járjanak élen saját és munkatársaik testi épségének megóvásában. kéri a vállalatok gazdasági és társadalmi vezetőit, hogy a szocialista brigádok értékelésénél fordítsanak nagyobb figyelmet munkavédelmi eredményeikre és tegyék lehetővé a tapasztalatcserék szervezését, egymás munkamódszerének megismerését. /mti/

16.10 rj

-40 -

16^{us}

bb. 59. középkori művek a műsoron - különleges hangversenysorozat esztergomban

vid/kz/rj -cz

1977. április 15.

„collégium musicum strigoniense”, címmel három napig tartó különleges hangversenysorozat kezdődött pénteken esztergomban. országos hírű együttesek szereplésével a középkori esztergomi zenei emlékeket elevenítik fel és bemutatókat tartanak az új avantgard művekből is. esztergomban szerepel a schola hungarica együttes, a kisz központi művészegyüttes új zenei stúdiója, a budapesti zeneiskolai tanárképző intézet énekkara, az esztergomi labor mim balassa énekkara és az esztergomi monte verdi kórus. a rangos zenei eseményen először hangzanak fel olyan középkori művek, amelyeket a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének munkatársai kutattak és dolgoztak fel.

pénteken a várkapolnában és a városi művelődési központban tartották meg az első hangversenyeket. a várkapolnában például az esztergomi bibliothéka tulajdonában lévő világhírű középkori kódex anyagát szólaltatták meg a schola hungarica együttes tagjai. /mti/i

--

bb. 60. varga jános festőművész kiállítása békéscsabán

vid/fm/rj -cz

1977. április 15.

pénteken békéscsabán, a gagarin ifjúsági klubban kiállítás nyílt varga jános festőművész alkotásaiból. a tárlaton mintegy negyven olajfestményt mutatnak be. /mti/

--

bb. 61. a muzeumok vasárnapi programjából

i/me/tm/rj -cz

1977. április 15.

reneszánsz kórusmuzsika-sorozat indul vasárnap a budapesti történeti muzeumban. a délelőtt 11 órakor kezdődő hangversenyen a budafoki gimnázium kamarakórusa énekel, sisak andrás vezényletével. a szépművészeti muzeumban vasárnap 10 órakor eduard manet: hölgy legyezővel című munkáját, a hét műalkotását mutatják be. a petőfi irodalmi muzeumban vasárnap gyermek-közönségnek a boróka együttes népi játékokat ad elő. /mti/

--

16.20 rj

-41 -

16^{so}

bb. 62. ulla kraitz és gusztáv kraitz kiállítása a műcsarnokban

i/t/me/tm/rj -cz

1977. április 15.

kerámikus házaspár, a svéd ulla kraitz és a magyar kraitz gusztáv közös kiállítása nyílt meg pénteken a műcsarnokban. a kiállított mintegy száz alkotás: portré, kompozíció, tér-, épület- és kerti plasztika élénk kísérletező kedvre, műfaji változatosságra vall.

tanúsítja: alkotói szívesen alkalmazzák a kerámia előállításának ősi technikáit.

a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által rendezett tárlat május 8-ig látható. /mti/

--

bb. 65. befejeződött a városi forgalomtechnikai tanácskozás

t/kg/fe/rj ie -cz

1977. április 15.

pénteken befejeződött a háromnapos budapesti városi forgalomtechnikai tudományos tanácskozás a technika házában, ahol tíz ország szakemberei vitatták meg a közlekedéstervezés és a városfejlesztés kapcsolatának kérdéseit.

a tanácskozás egyik legérdekesebb előadása budapest távlati városfejlesztésének és forgalomfejlesztésének összefüggéseit ismertette. a bkv, a főinform és a metroterv széles körű felmérést készített a főváros közlekedési mozgásáról,; a kétmilliónyi adatot számítógépen értékelik, most készült el ehhez egy különleges matematikai modellrendszer. a felmérés pontos utmutatóul szolgál többek között a metro vonalainak fejlesztéséhez. a forgalmi adatok ismeretében például az észak-déli metró ideiglenes végállomását az eredetileg tervezett marx tér helyett az álmunkás térre helyezték át a tervezők. bebizonyosodott ugyanis, hogy a későbbi városfejlesztés során ilyen módon kedvezőbb lesz az állomások kihasználása.

a budapesti város és forgalomfejlesztés eddigi tapasztalatait a tanácskozáson részt vett külföldi szakemberek is fel kívánják használni további tervezőmunkájukban. /mti/

--

16.30 rj

-42 -

16⁵⁰

bb 56. óvodát avattak debrecenben

vid/kz-ju -cz

1977. április 15.

új gyermekintézménnyel gazdagodott debrecen: pénteken délután a város legnagyobb új lakónegyedében - a vénkertben - 200 személyes új óvodát adták át a rendeltetésének. /mti/

--

bb 64. szovjet idegenforgalmi kiállítás

t kg/pá-ju ie -cz

1977. április 15.

pénteken idegenforgalmi kiállítás nyílt a csepel autó művelődési központban, ahol a 60 éves szovjetunió mutatkozik be a turisták által megkedvelt tájakat, városokat ismertető színes fotókkal, képekkel. a kiállítást anatóliji nemzek, az intourist budapesti képviselője nyitotta meg.

évről évre mind több magyar turista utazik a szovjetunióba, - az idén csak az ibusz szervezésében 35 ezren ismerkedhetnek meg kijevvel, moszkvával és más városokkal. az ibusz és az intourist együttműködésének eredményeként a már jól beváltak mellett 1977-ben több új utvonala is szerepel a programban, mint például a nyolcnapos leningrád-murmanszki utazás. /mti/

--

bb 69. magyar-osztrák pártmegbeszélések

tm-ju -cz

1977. április 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására április 14-15-én budapesten tartozkodott ernst wimmer, az osztrák kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára. itt-tartozkodása során megbeszéléseket folytatott a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről óvári miklóssal, az mszmp politikai bizottság tagjával, a kb titkárával, és lakos sándorral, a központi bizottság tagjával, a társadalomtudományi intézet igazgatójával. /mti/

--

16.28/ju

- 43 -

16⁵⁰

bb 70. magyar-iráni tárgyalások

tr-ju ie -cz

1977. április 15.

pénteken befejeződött a magyar-iráni gazdasági együttműködési vegyesbizottság 5. ülészsaka. a tárgyalások befejeztével faluvégi lajos pénzügyminiszter, a magyar tagozat elnöke és m. taslimi, az iráni császárság kereskedelmi minisztere, az iráni tagozat elnöke jegyzőkönyvet irt alá.

a tárgyalások során a felek áttekintették a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulását, meghatározták az elkövetkezendő év árucserforgalmának fő irányát. megállapodtak továbbá az együttműködés további lehetőségeiben az iparban, a mezőgazdaságban, az infrastruktúra, valamint a közös vállalkozások területén, illetőleg a harmadik piacon való fellépésben.

m. taslimi tárgyalásokat folytatott dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi, dr. simon pál nehézipari és dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel. /mti/

--

bb 72. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1977. április 15.

mai bb 39. sz. hírünket / négy esztendő alatt 650 millió forint értékű társadalmi munka a hajduságban/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

kérjük a szerkesztőségeket, a hirt ne használják föl!
/mti/

--

16.35/ju

- 44 -

16⁵⁵
P

bb 71. hazánkba érkezett a nemzetközi béke intézet igazgatója

-ju -cz

1977. április 15.

az országos béketanács meghívására hazánkba érkezett vladimir szergejevics bruskov, a bécsben székelő nemzetközi béke intézet igazgatója. az országos béketanács vezetőivel véleménycserét folytatott a békeintézet programjáról és együttműködéséről az országos béketanáccsal.

a békéért, a népek közötti barátság és együttműködés erősítéséért végzett tevékenysége elismeréséül az országos béketanács elnöksége vladimir szergejevics bruskovnak a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adományozta, amelyet pénteken a béketanács székházában dr. réczei lászló alelnök adott át. /mti/

--

bb 73. véget ért a fűtési szezon - továbbra is fűtenek

i da-ju -cz

1977. április 15.

bár pénteken véget ért a hivatalos fűtési szezon, ez nem jelenti - a hideg idő miatt - a fűtés tényleges befejezését. mint ember károly, a fővárosi távfűtő művek főmérnöke az mti-nek elmondta az időjárás alakulásától függően várhatóan május első napjáig fűtenek. ez megfelel az előző évek gyakorlatának.

egyébként az ideai fűtési szezon érdekessége volt, hogy rövid ideig kétszer is szüneteltették a távfűtést - a meleg időjárás miatt. szeptember 23-tól egy hétig fűtöttek, majd október 19-én álltak újra a lakosság szolgálatába. március 24-én szüntették be a fűtést négy napra. most akkor állnak le a fűtéssel, ha 3 egymást követő napon - reggel 8 - tól este 8-ig - a hőmérséklet meghaladja a 12 fokot.

a fővárosi távfűtő művek a(z) idén 122 ezer lakást, több mint háromezer kommunális és mintegy kétszáz különböző nagyságu ipari fogyasztót lát el. /mti/

--

16.45/ju

- 45 -

17¹⁰
P

bb. 74. befejeződött a vietnami katonai küldöttség hivatalos látogatása

ug/fe/rj -cz

1977. április 15.

pénteken befejeződött a vo nguyen giap hadseregtábornok a vkp politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, nemzetvédelmi miniszter vezette vietnami katonai küldöttség magyarországi látogatásának hivatalos programja. giap hadseregtábornokot hazánkban tett látogatása során fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és Lázár György, a minisztertanács elnöke. a vietnami nemzetvédelmi miniszter és a kíséretében érkezett katonai vezetők tárgyalásokat folytattak czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszterrel és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjaival. a két felet egyaránt érdeklő kérdésekről. a vietnami vendégek ismerkedtek népünk építő munkájának eredményeivel, néphadseregünk katonáinak életével, kiképzésével. ellátogattak ipari, mezőgazdasági üzemekbe, tudományos és kulturális intézményekbe. giap hadseregtábornok és a küldöttség tagjai a magyar-vietnámi barátsági nagygyűlésen találkoztak fővárosunk dolgozóival és néphadseregünk katonáival. a látogatás során a katonai küldöttség több katonai intézménynek magas vietnámi kitüntetést adott át. a küldöttség látogatása jól szolgálta a magyar és a vietnámi nép kölcsönös testvéri barátságának további elmélyítését, a két hadsereg közötti együttműködést, a tapasztalatok kicserélését, a fegyverbarátság erősítését. vo nguyen giap hadseregtábornok és a delegáció tagjai magyarországi tartózkodásuk további napjait pihenéssel töltik, hazánk kulturális értékeivel és természeti szépségeivel ismerkednek meg.

x x x

a vietnámi szocialista köztársaság elnökének nevében a hazánkban tartózkodó vietnámi küldöttség pénteken bensőséges ünnepség keretében adta át a magyar néphadsereg néhány intézményének a barátság érdemrendet, amelyet 1977-ben a vietnámi nép honvédő felszabadító harcához, a vietnámi néphadsereg kádereinek képzéséhez nyújtott segítség elismeréseként alapítottak. az érdemrendet a zalka máté katonai műszaki főiskolán vo nguyen giap hadseregtábornok a vszk nemzetvédelmi minisztere a zrinyi miklós katonai akadémián le quang hoa altábornagy néphadseregünk egyik technikai bázisán hoang van thai vezérőrnagy adta át az intézmények kollektívájának.
/mti/

--

16.40 rj

-46 -

1400

bb. 75. a jogalkotási programról - tanácsi vb-titkárok értekezlete

t/tf/gg/rj -cz

1977. április 15.

a jogalkalmazás egyik legfontosabb területe az államigazgatás, a tanácsi munka. az utóbbi években született új jogszabályokkal kapcsolatos tapasztalatokról és a több esztendő óta szakra kidolgozott jogalkotási program további feladatairól - az új szabályozásra váró témákról - tájékoztatta dr. szilbereky jennő igazságügyminiszterhelyettes a minisztertanács tanácsi hivatalának pénteki értekezletén a fővárosi, a megyei valamint a megyei városi tanácsok vb titkárait.

a jogrendszer fejlesztésének tervezését, tudatos irányítását teszi lehetővé a jogalkotási program. az 1971-74-es időszakban születtek ennek alapján először új jogszabályaink. a tapasztalatok kedvezőnek bizonyultak, így a jelenleg is érvényes programot az 1975-1980-as időszakra dolgozták ki. az első program alapján mintegy 40 magas szintű jogszabály - törvény, törvényerejű rendelet, minisztertanácsi rendelet - látott napvilágot. a jogalkotás tervezése megalapozottá teszi, stabilizálja a jogrendszert, elősegíti a jogalkotás demokratizmusának készítését, és azt is, hogy minél inkább bevonják az új szabályok megszerkesztésébe a jogtudományok elméleti művelőit is.

elmondta a miniszterhelyettes: sokat vitatott téma, hogy mennyi jogszabályra van szükség; sok vagy kevés a jelenleg hatályos joganyag. a statisztikai adatokat bizonyos fenntartással kell szemlélni, ugyanis azok között egy jogszabályt jelent a mintegy 700 paragrafusból álló polgári törvénykönyv, és ugyancsak egyet az adott esetben néhány sorból álló olyan rendelet is, amelyet a helyi tanács ad ki. ugyanakkor az ugynevezett irányelveket, állásfoglalásokat, normatív körleveleket a statisztika nem tünteti fel jogszabályként - valóban nem is azok -, pedig a jogalkalmazónak ezekre is nap mint nap figyelemmel kell lennie.

1976-ban 983 új jogszabály született, 738 korábbi jogszabályt hatályon kívül helyezve. növekvő tendencia érvényesül a hatályon kívül helyezéseknél, a jogszabály-módosítások száma viszont csökken. gyakorlatilag az a helyes, ha egy témában lehetőleg általános érvénnyel egy /vagy legalábbis kevés számú / jogszabály születik, mert csak így kerülhető el a túlszabályozottság, így áttekinthetik a jogalkalmazók és maguk az állampolgárok is a rendelkezéseket.

/folyt.köv./

16.55 rj

-47 -

1415

bb. 75. / a jogalkotási programról.. 1. folyt./rj

az utóbbi években alkotott több - például az ifjúságról, a környezetvédelemről, a közművelődésről szóló -törvény ugynevezett keret-jogszabály, amely a vele rendezni kívánt életviszonyokra vonatkozóan főleg az elveket rögzíti, jogpolitikai, társadalom- és gazdaságpolitikai utmutatásokat tartalmaz. ennek az az előnye, hogy az élet által felvetett újabb és újabb igények, a változások gyorsabban kifejezhetőek alacsonyabb szintű új jogi rendelkezésekkel. így a jog jobban igazodik az élethez. hátránya viszont a keretjellegnek, hogy adott esetben szabályozatlanul maradnak a jogszabályba feltétlenül belekivánkozó résztémák. az elmúlt évek tapasztalatai alapján egészséges tendenciának lehet minősíteni, hogy végül is csökkenőben van a jogszabályok száma. hiba viszont, hogy az alacsonyabb szintű jogszabályok nem egyszer „minőségileg” - jogi tartalom és forma szempontjából - kifogásolhatók. fontos törekvés és követelmény, hogy az új szabályok témájuk teljes területét rendezzék, ne maradjon sehol sem joghézag.

az 1975-1980-as jogalkotási program - amint dr. szilbereky je-nő elmondta - az államélet fejlesztésével, a gazdasági munkával, a szociális és kulturális feladatokkal, valamint a nemzetközi kérdésekkel kapcsolatosan tartalmazza a teendőket. a tanácsok munkáját jótékonyan érinti majd, hogy felülvizsgálják a korszerűsítés érdekében az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvényt. a polgári törvénykönyv korszerűsítésére várhatóan 1977 őszén kerül sor, s ezzel különösen a tulajdoni formák, a jogi személyek, a minőség védelmének és a gazdálkodó szervezetek szerződéses kapcsolatainak újraszabályozása történik meg. előtérbe kerülnek a jogalkotási munkában a szociális kérdések új szabályozásai. közölte a miniszterhelyettes, hogy a kormány még ebben az esztendőben beszámolót hallgat meg a jogszabályok kihirdetéséről 1974-ben hozott törvényerejű rendelet és a hozzá kapcsolódó minisztertanácsi határozat végrehajtásáról, s ezuttal első ízben tájékozik az ágazati miniszterek jogalkotó tevékenységéről.

a tanácskozás másik témájaként a vb titkárok megvitatták annak a rendelkezésnek a tervezetét, amelyet majd a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke ad ki a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok tanácsi intézésének-elintézésének egyes kérdéseiről. /mti/

-. -

17.03 rj

-48 -

1720

bb 76. a nemzetközi kereskedelmi központi igazgatójának látogatása

pá-ju ie la

1977. április 15.

az international trade center /unctad/- gatt nemzetközi kereskedelmi központ, genf / igazgatója, v. santiapillai és igazgatóhelyettese, f. glover a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására, április 13. és 15. között a center és a magyar gazdasági szervek közötti együttműködés kibővítése érdekében tárgyalásokat folytatott budapesten. a vendégek jelezték, hogy több területen az együttműködés bővítésére van lehetőség, elsősorban magyar szakértők igénybevétele, alvállalkozói szerződések és piackutató tanulmányok készítése terén. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 18.30 órától!

bb 77. a magyar állami hangversenyzenekar koncertje győrött

vid/fm-ju la

1977. április 15.

pénteken győrött ferencsik jános vezényletével adott hangversenyt a magyar állami hangversenyzenekar. közreműködött schiff andrás zongoraművész. a műsoron bartók - és beethoven-művek hangzottak el. a műsor előtt a győri filharmónikus zenekar köszöntötte ferencsik jánost 70. születésnépja alkalmából. /mti/

-. -

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 78. a szlovén gazdasági kamara küldöttsége magyarországon

pá-ju ie la

1977. április 15.

egy hétig hazánkban tartozkodott dr. boris zidaric alelnök vezetésével a szlovén gazdasági kamara 24 tagu küldöttsége, magyar vállalatok képviselőivel 61 különböző együttműködési javaslat megvalósításáról tárgyaltak. a delegáció vezetőjét fogadta dr. faluvégi lajos, a magyar-jugoszláv gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar társelnöke. /mti/

-. -

17.15/ju

- 49 -

M28

f e l h a s z n á l h a t ó : 19.15 órakor!

bb 79. kun zsuzsa balettestje az erkel színházban

t km/s-ju la

1977. április 15.

nagy sikerrel rendezték meg kun zsuzsa kossuth-díjas, kiváló művész balettestjét pénteken az erkel színházban. közreműködött dózsa imre, havas ferenc, valamint korondy györgy, kováts kolos és miller lajos, az állami operaház magánénekesei és az állami balett intézet növendékei. a műsort összeállította, rendezte és vezette rácz györgy az erkel színház zenekarát sándor jános vezényelte. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 19.30 órától!

bb 80. három bemutató

vid/kz-ju la

1977. április 15.

három vidéki színházunk tartott bemutatót pénteken. a szegedi nemzeti színházban német amadé villon című drámája került közönség elé. a művet már több mint három éve tartja műsorán belgiumban a genti opera. hazánkban először ezúttal szegeden kapott színpadot.

az opera francia nyelvű szövegeknyvét villoin és kortársai verseinek felhasználásával bart lotigiérs írta. ezt a szöveget dr. süper ottó, szabó lőrinc és vas istván műfordításainak felhasználásával pál tamás fordította magyarra.

a szegedi előadás rendezője horváth zoltán. a diszletek csikós attila, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek. a főbb szerepeket gyimesi kálmán, juhász józsef, gregor józsef, réti csaba, berdál valéria és karikó teréz énekelte. a szegedi szimfonikus zenekart pál tamás vezényelte. a karigazgató dékány endre volt.

/ folyt. köv./

17.20/ju

- 50 -

17.20

bb 80. / három1. folyt./-ju

a pécsi nemzeti színházban hernádi gyula: bajcsy-zsilinszky endre című drámájának ősbemutatója zajlott le. a műfajként történelmi látomásnak jelölt alkotás a magyar baloldali mozgalom, az antifasiszta harcok nagy mártírjának életéről szól. külön érdekessége, hogy a címszereplőt négy művész: szegvári menyhért, győri emil, holl istván és pákozdy jános személyesíti meg. a darabot nógrádi róbert rendezte.

a miskolci nemzeti színház fejes endre: vonó ignác című komédiáját tűzte műsorra. fejes endrének - a rozsdatemető után - ez már a második színműve, amely a miskolci közönség elé kerül. a rendező jurka lászló jászai-díjas. a címszerepét kulcsár imre, özv. márk lajosné pedig mártíréva jászai díjas érdemes művész alakítja. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 20 óra után!

bb 81. valétálás mosonmagyaróvárott

vid/fm-ju la

1977. április 15.

fáklyás felvonulással bucsuztak pénteken mosonmagyaróvártól a végzős mezőgazdasági mérnökök, akiktől a városháza előtt megrendezett ünnepségen bedő jános tanácselnök köszönt el. a végzős hallgatók nevében farkas dénes ötödéves hallgató bucsuzott el a város lakóitól.

a program szombaton is folytatódik. ekkor bucsuznak el a végzősök az alma matertől. a kétnapos program valétabállal fejeződik be. /mti/

--

17.25/ju

17.25

- 51 -

bb 82. kondor béla emlékkiállítás gyöngyösön

vid/kz-ju la

1977. április 15.

a gyöngyösi állami zeneiskolában pénteken megnyitották kondor béla munkácsy-dijas festő és grafikusművész emlékkiállítását. a tárlaton a közelmúltban elhunyt művész mintegy negyven alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 83. kitüntetések a szot-ban

t sl/fe-ju ie la

1977. április 15.

a minisztertanács, továbbá a szot elnöksége, valamint a kisz központi bizottsága kitüntetésekkel adományozott a szocialista brigádmozgalomban elért kiemelkedő eredményekért. a kitüntetések péntek délután ünnepélyesen adták át a szot székházában. a kitüntetéseknél megjelent maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, jakab sándor és kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, valamint anatólij jakovlevics ribakov, a szovjet gépgyárti és műszeripari dolgozók szakszervezetének elnöke, a szovjet szocialista brigádvezetők hazánkban tartozkodó küldöttségének vezetője.

a minisztertanács a magyar népköztársaság kiváló brigádja kitüntetésben részesítette az országos érc- és ásványbánya vállalat felsőpetényi üzemének lenin fejtőbrigádját, a 21. számú állami építőipari vállalat május 9. kőműves brigádját, az ujbpesti gyapjuszövőgyár vidám kivarró brigádját, a volán 7. számú vállalatának ii. rákóczi ferenc komplex autóbuszvezető-kalauz brigádját, a máv szombathelyi járműjavító üzem petőfi sándor rugókovács brigádját és a csepeli transzformátorgyár braun éva gépmunkás brigádját.

a szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozatát 24-en, ezüst fokozatát 29-en, az ifjuságért érdemérem kitüntetést 13-an, a kisz érdemérem kitüntetést 17-en kapták.

/ folyt. köv./

17.35/ju

- 52 -

1800

bb 83. / kitüntetések ... 1. folyt./-ju

a magyar népköztársaság kiváló brigádja kitüntetésekkel a kormány nevében nemeslaki tivadar, a szakszervezeti kitüntetésekkel herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese, a kisz kitüntetésekkel maróthy lászló adta át. /mti/

--

bb 84. ülést tartott az országos béketanács leszerelési szakbizottsága

i dg/gg-ju la

1977. április 15.

pénteken a hazafias népfront székházában lőrinc tamás elnökletével ülést tartott az országos béketanács leszerelési szakbizottsága. elsőként a leszerelés témakörével foglalkozó tervbevett kiadványokról tanácskoztak. két kötetben kiadják a leszereléssel kapcsolatos legfontosabb okmányokat; az első kötet már a közeljövőben megjelenik, az ősszel kerül ki a nyomdából egy másik, gazdagon illusztrált kiadványuk, amely a ,,kérdések és válaszok a leszerelésről,, címet viseli. népszerű formában tárgyalja a téma mindenkit érintő és érdeklő vonatkozásait.

az ülésen beszámoló hangzott el arról a konzultációról, amelyet az obt leszerelési szakbizottságának képviselői a szovjet békebizottság hasonló jellegű testületének megbizottaival folytattak. foglalkoztak a megbeszélésen a békeépítők varsói világközgyűlésének előkészületeivel is. /mti/

--

18.00/ju

- 53 -

1830

bb. 85. időjárásjelentés

a/rj la

1977. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 15-én pénteken este:

változékony, hűvös idő

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, záporral, esetleg hózáporral. élénk, a dunántúlon erős, viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-10 fok körül, a kevésbé felhős helyeken kevéssel 10 fok felett. /mti/

-. -

bb. 86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la/rj

1977. április 15.

26. kitüntetések
27. elhunyt nyári gusztávné
28. reneszánsz kórusmuzsika
29. szakmunkástanulók új kollégiuma szegeden
30. befejeződött a nemzetközi rákkutatási konferencia
31. sajtótájékoztató az építőipari ifjúsági konferenciáról /4.jav./
31. a komárom megyei tanács vb és a hnf megyei elnökségének ülése
33. a nemzeti színház igazgatóságának közleménye
34. mecseki fotóklub
35. építőanyagipari tanácskozás pécsen
36. fásítási ankét szerencsen
37. fényesorompó
38. öregek napközi otthona dunakeszin
39. társadalmi munka a hajduságban
40. a munka és művelődés hetei martfűn
41. balesetvédelmi tanácskozás kecskeméten
42. rádióadások a szoc. brigádvezetők országos tanácskozásáról
43. rádiós vetélkedő a noszf 60. évfordulójára
44. műszaki hetek tolna megyében
45. a tévé diszlet- és jelmeztervezőinek kamarakiállítása
46. fiatal székesfehérvári költők estje
47. dokumentumkiállítás a vasasszakszervezetről
48. országos ankét a felnőttoktatásról
49. széles judit és kodolányi lászló kiállítása
50. idegenforgalmi körutak a fertő tó mentén

/folyt.köv./

18.55 rj

- 54 -

1810

bb. 86. / a belföldi... 1. folyt./rj

51. meghosszabbították máriási iván kiállítását
532. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /6.jav./
53. baranyai hajós kitüntetése életmentésért
54. haldex
55. kodály zoltán zenei napok /7. jav/
56. ovodaavatás debrecenben
57. a szlovén gazdasági kamara küldöttsége szombathelyen
58. iparági tanácskozás ajkán
59. különleges hangversenysorozat esztergomban
60. lázár györgy fogadta az iráni kereskedelmi minisztert /5.jav./
61. a múzeumok vasárnapi programjából
62. kiállítás a műcsarnokban
63. sándor józsef kitüntetése
64. szovjet idegenforgalmi kiállítás
65. befejeződött a városi forgalomtechnikai tanácskozás
66. varga jános kiállítása /tévesen 60. sz.-mal ment ki/
67. megbízólevél átadások
68. hazánkba látogat a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége /8.jav/
69. magyar-osztrák pártmegbeszélések
70. magyar-iráni tárgyalások /9.sz. jav./
71. hazánkba érkezett a nemzetközi béke intézet igazgatója
72. szerk. figy.: a bb. 39. sz. hír visszavonása!
73. véget ért a fűtési szezon
74. befejeződött a vietnami katonai küldöttség hivatalos látogatása
75. tanácsi vb-titkárok értekezlete
76. a nemzetközi kereskedelmi központ igazgatójának látogatása
77. az áh koncertje
78. a szlovén gazdasági kamara küldöttsége magyarországon
79. kum zsuzsa balettestje
80. bemutató három vidéki színházban /10. jav/
81. valétálás mosonmagyaróvárott
82. kitüntetések a szot-ban /11. jav/
84. az obt leszerelési szakbizottságának ülése
85. időjárásjelentés
86. hirjegyzék

/mti/

-. -

19.00 rj

-55 -

1815

bb 87. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la 1977. április 15.

a bb 80. sz. hír / három bemutató/ 1. folyt. első be-
kezdésének ötödik sorától a nevek helyesen:

szegvári menyhért, győri emil, huszár lászló és vallai
péter. /mti/

--

bb. 88. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18. 00
órától zárásig

la/rj 1977. április 15.

87. szerk. figy.: javítás a bb. 80. számú hírre.
88. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 56 -

21.00 rj

21¹⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I. Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

m t i b e l p o l i t i k a i k ü l ö n
k i a d á s

1977. április 16. s z o m b a t

bkk. 1. havasi ferenc beszéde

ie/rj -cz

1977. április 16.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk havasi ferenc
miniszterelnökhelyettes megnyitó beszédét, amely szombaton a
szocialista brigádvezetők országos tanácskozásán hangzik el.
a beszéd feloldásig

e m b a r g ó s !

x x x x

a kormány, a szakszervezetek országos tanácsa és a kisz köz-
ponti bizottsága nevében üdvözölte a tanácskozás részt vevőit,
majd így folytatta:

a tanácskozás nemcsak a szocialista brigádmozgalom, hanem
munkásosztályunk, egész dolgozó népünk jelentős társadalmi ese-
ménye. a mozgalom szocializmust építő népünk egyik nagyszerű viv-
mánya, amely soraiban egyesíti a munkában élenjáró, a társadalmi
haladásért tenni kész dolgozókat.

/folyt.köv./

- 1 -